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Koller, Langerová i další nadchli Čeladnou.

BYLO TO I NAOPAK
Čeladná nadchla hudební hvězdy i diváky (10-14)

          Žehnání kříže
Hlavní společenskou akcí v září bude 
žehnání kříže na Podolánkách

9   94 969 korun pro děti
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Restaurace U Sestřiček (a Beseda na 
náměstí) se dostaly do prestižní knihy
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
je to jen pár chvil, kdy se 3. září otevřely 
dveře naší školy a našich školiček a paní 
ředitelky, učitelé, tety přivítali děti na pra-
hu nového školního roku. 

prvňáčci i deváťáci
Jako každý rok i letos zasedly poprvé do 
svých lavic i naši prvňáčci a začnou si 
psát vlastní kapitolu svých životních ne-
smělých krůčků, o kterých slýchávali od 
rodičů nebo viděli u svých starších sou-
rozenců. Právě Vám bych chtěl popřát, 
aby se pro Vás škola stala místem, kde 
načerpáte své první vědomosti, místem, 
které Vám bude potěšením, nikoli noční 
můrou. Vám ostatním přeji rychlou ak-
limatizaci z prázdnin na výukové tempo, 
abyste načerpávali nových vědomostí, 
které Vás budou formovat ve Vašem dal-
ším životě. Těm, kteří se s naší školou 
v tomto školním roce budou loučit, přeji 
šťastnou volbu při rozhodování o Vašem 
dalším směřování po cestě za složením 
zkoušky dospělosti a hodně úspěchů při 
přijímacích řízeních. 

školy i školky připraveny
Jako každoročně se na Vás těší – odpoči-
nutý a plný elánu – pedagogický sbor pod 
taktovkou ředitelky Mgr. Satinské a jejího 
zástupce Ing. Kapsy, školník pan Milata, 
paní uklizečky a v neposlední řadě pak 
dlouhodobě skvělý kolektiv kuchyně pod 
vedením paní Huserové. 

I kolektivy našich mateřských škol pod ve-
dením ředitelek Věrky Adamišové a Jany 
Bartošové se již těší, až Vás, milé děti, 
budou po prázdninách doprovázet měsíci 
plnými dobrodružství a poznání. A nelze 
nevzpomenout dětský domov pod vedením 
paní Kateřiny Surovíkové, která je součástí 
čtyřlístku ředitelek ve školních a předškol-
ních zařízeních v naší obci. Rád bych Vám 
všem za celou obec poděkoval za nelehkou 
práci pro naše děti a popřál, aby to byl i pro 
Vás školní rok plný pohody a Vy jste si jej 
nenechali nikým a ničím zkazit. 

srpen bohatý na zážitky
Srpen stejně jako červenec byl bohatý 
na události, a musím říci, že se opravdu 
vydařil. Ladná Čeladná sklidila opravdu 

zasloužený úspěch, a především pak naše 
děti pod vedením manželů Baňkových 
ukázaly, že se ani v konkurenci tak zvuč-
ných jmen jako Aneta Langerová či David 
Koller neztratí. Bodejť by jó, když ještě 
mají svého maskota Arčiho, který v tom 
horku asi dostal pořádně zabrat. 

skvělé divadlo na golfu 
a tradiční kinematograf čadíků
Také golfový resort pro nás připravil 
skvělé divadelní akce. Koncem července 
to byl Vězeň na Druhé avenue s úžasnou 
Simonou Stašovou a 26. srpna představe-
ní Bosé nohy v parku se skvělým Rudol-
fem Hrušínským. Když k tomu přičteme 
ještě zabydlující se Kinematograf Čadíků 
na Dukle, tak si každý určitě mohl vybrat 
podle svého gusta. Děkuji pořadatelům 
nejen za skvělý výběr, ale také za rozšíření 
nabídky kulturních akcí v obci. 

rozloučení s prázdninami
Poslední srpnový den patřil kulturní ko-
misi, která pro nás připravila Rozloučení 
s prázdninami aneb Letní večer s muzikály 
a LAM TRIEM. Kdo přišel, ten určitě nelito-
val. Pod širým nebem na náměstí zazněly 
nejznámější hity českých a světových mu-
zikálů v podání sólistů Národního divadla 
moravskoslezského a v druhé polovině ve-
čera pak swingové melodie v podání kapely 
LAM TRIO. Skvělý večer se nesl dále pod 
občerstvovací taktovkou manželů Lucie 
a Marcela Novotných a v kulinářské režii 
restaurace Na Rozcestí. Poděkování patří 
vám všem, kteří jste přišli podpořit tuto 
skvěle připravenou obecní akci. 

opravy a investice 
v plném proudu
V srpnu se rozběhly práce na opravách 
místních komunikací, rekonstrukce pavi-
lonu v Mateřské škole u Krtečka a opravy 
na památníku Josefa Kaluse. Dovolím si 
Vám pak zejména při opravách místních 
komunikací poděkovat za trpělivost ve 
chvílích, kdy budete v souvislosti s těmito 
opravami omezeni. 

námět na výlet
Také devátý měsíc roku má své významné 
dny. Tím prvním je 7. září, kdy si připome-
neme Den kulturních památek v ČR, a pro-
tože jsou všechny po celé zemi zpřístupně-
ny zdarma, je to i pro vás tip na výlet.

významná událost pro obec
8. září v 17:00 si Vás dovoluji pozvat jmé-
nem Biskupských lesů ostravsko-opav-
ské diecéze, farnosti a obce Čeladná na 

slavnostní žehnání nově renovovaného 
kříže z doby Františka Josefa I. v loka-
litě Podolánky (bývalé Polesí), které je 
spojeno se mší svatou za účasti Mons. 
Františka Václava Lobkowicze, sídelního 
biskupa Ostravsko-opavské diecéze. Pro 
účastníky je zajištěna přeprava obecním 
autobusem – od autobusové zastávky 
u hotelu Prosper v 15:30 a 16:15 hod. 
a dále směr Podolánky po autobusových 
zastávkách. Po ukončení akce je zajištěna 
doprava autobusem zpět. 

místo křížovek pohyb a práce
21. září si připomeneme Mezinárodní den 
Alzheimerovy choroby. Poprvé jsme si jej 
připomenuli u nás roku 1998. Cílem tohoto 
dne je zvýšit podvědomí o této těžké ne-
moci, kterou ve stáří mnoho lidí podceňu-
je. Prvními příznaky jsou zapomnětlivost 
a emocionální výjevy. Vyléčit se Alzhei-
merova choroba nedá, ovšem v poslední 
době jsou již velmi dobré lékařské výsled-
ky s její stabilizací. Zároveň se dlouhodobě 
řeší, jaká je správná prevence předcházení 
této nemoci. Podle posledních výsledků se 
ukazuje, že nejlepší není bystřit mozek tře-
ba křížovkami, ale naopak fyzickou prací.

Vážení spoluobčané, 
konec srpna nám přinesl i tolik očekávané 
ochlazení spojené s dešťovými přeháňka-
mi, a to bylo pro nás pro všechny, ale také 
pro přírodu, nejpříjemnějším zakončením 
letošního odcházejícího léta. 

V nadcházejícím měsíci, kdy se léto pře-
houpne do podzimu, Vám všem pak přeji, 
abyste si užili příjemného babího léta.  

Pavol Lukša

Pozvání na 

svěcení kříže

v Podolánkách

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: www.celadna.cz

Letos mě pořádatelé Ladné Čeladné zapojili 
i do programu. Naštěstí jsem nezpíval na 
pódiu, ale četl nejmenším účastním festiva-
lu pohádky v rámci hezkého projektu Celé 
Česko čte dětem. 
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Zprávy z obce

Dovolená Senior taxi
V době od 3. do 7. 9. 2018 bude seniorský do-
stavník mimo provoz, a to z důvodu čerpání 
řádné dovolené pana  řidiče. Děkujeme všem 
za pochopení.

vedení obce

Zastupitelstsvo
Ve čtvrtek 20. 9. 2018 se uskuteční  veřejné za-
sedání zastupitelstva obce. Proběhne tradičně 
ve školní jídelně ZŠ od 16 hodin. Přesný pro-
gram včas zveřejníme na obvyklých místech.

vedení obce

Dovolená MUDr. Pachmana 
V době zářijové dovolené MUDr. Pachmana 
(od 10. do 21. 9.) je domluven zástup:
•	 od 10. do 14. 9. u MUDr. Chovančíka 

na ZS v Kunčicích pod Ondřejníkem 
(tel.  556 850 110),

•	 od 17. do 21. 9. u MUDr. Sýkorové na ZS 
v Ostravici (tel. 558 682 451).

Prosíme pacienty, aby aby si včas zajistili 
své léky a zástupu využívali pouze v akutních 
případech.                                                       IF

Poděkování
Chtěla bych upřímně poděkovat všem přátelům 
a známým, kteří doprovodili 1. srpna na poslední 
cestě mého manžela pana Milana Bílka.

Helena Bílková

aktualityPoděkování zastupitelům, 
radním, starostovi i občanům
Vážení spoluobčané, 
volební období let 2014–2018 se pomalu chýlí ke 
konci. Bylo to období, které bylo opět velmi bo-
haté, a to ať již na různé obecní události, inves-
tiční akce, opravy majetku obce, ale i kulturní 
a společenské příležitosti.

Mám-li za sebe, resp. z pozice funkce místosta-
rostky obce, zhodnotit tyto uplynulé čtyři „obec-
ní roky“, tak mohu říci, že jsem za ně velmi ráda. 

Tomuto zastupitelstvu obce se podařilo zre-
alizovat množství pěkných projektů, udržovat 
a opravovat stávající (nemalý) majetek obce, vy-
lepšit ekonomické zdraví naší obce, kdy došlo 
k podstatnému snížení míry zadluženosti, ale 
také nově založit nebo již pokračovat v tradici 
kulturních a společenských akcí. Jsem ráda, 
že z těch společenských akcí zde máme takové, 
které mají primárně pobavit, potěšit a umož-
nit lidem radovat a veselit se spolu, (Ladná 
Čeladná, obecní ples, jarní a letní slavnosti…), 
ale také akce vzpomínkové a pietní, které pou-
kazují na historické tradice, vzdání úcty našim 
předkům, jako např. uctění památky J. Ušiaka, 
výročí osvobození, pouť ke kapličce… Všechny 
tyto akce nás sbližují a dávají nám možnost spo-
lečně prožívat pěkné chvilky. 

Čtyři roky představují dlouhé období, během 
kterého člověka potkají věci pěkné, radostné, 
ale přicházejí i chvíle náročné a smutné. A tak 
jak se život vyvíjí a mění na poli komunálním, 
tak se odehrávají věci pěkné i smutné v životě 
osobním.  Člověku se ne vždy podaří všechno 
tak, jak by si představoval, přál či plánoval, ale 
i přesto si myslím, že toto volební období bylo 
pro ten náš obecní život ve výsledku velmi pří-
znivé. A za tu příležitost být u toho, podílet se 
na vývoji a životě naší obce, bych chtěla moc 

poděkovat všem občanům, kteří mi dali důvě-
ru a umožnili mi tak výkon této funkce. Ale chci 
poděkovat i členům zastupitelstva obce, že ve 
většině případů podpořili návrhy a záměry ve-
dení obce a poskytli tak prostor a možnost pro 
realizaci nových projektů a aktivit, dík patří také 
členům rady obce, která je tím výkonným or-
gánem a úzká spolupráce a důvěra mezi jejími 
členy je bezpodmínečná. 

Zvláště pak chci poděkovat za dlouholetou dob-
rou spolupráci Pavlovi Lukšovi, starostovi. Je to 
člověk, na kterého je spolehnutí a který obecní 
problematikou doslova žije. Možná právě proto, 
že jsme oba s naší krásnou obcí už natolik sži-
tí, jsme se dokázali vždy na těch zásadních vě-
cech shodnout a vnímali jsme je stejně. Pokud 
někdo předpokládá, že je možné dobře vést 
a spravovat obec za situace, kdy spolu starosta 
a místostarosta, jako uvolnění členové, nejen že 
nespolupracují, ale dokonce mezi sebou sou-
peří, velice se mýlí. Takový nesoulad nikdy nic 
dobrého nepřinese, ostatně příklady z jiných 
municipalit, kde napjaté vztahy panovaly, jsou 
známy a jen dokládají, že bez dobré vůle není 
cesty. Poděkování za podporu a pochopení pro 
práci patří i rodině, bez potřebného zázemí by 
se pracovalo těžce. 

Vážení spoluobčané, 
čekají nás podzimní komunální volby, které roz-
hodnou o sestavení členů zastupitelstva na pří-
ští čtyři roky. Ačkoliv v době psaní tohoto textu 
mi ještě nejsou známa všechna jména kandidá-
tů, kteří se budou ucházet o vaši přízeň, věřím, 
že se mezi nimi najde dostatek slušných lidí, ze 
kterých se opět podaří sestavit solidní tým, kte-
rý by se odpovědně a úspěšně podílel na dob-
rém směřování naší obce i v dalším období. 

Věra Golová, místostarostka

Pozvánka na žehnání 
kříže na Podolánkách
Vážení spoluobčané, 
jménem Biskupských lesů ostrav-
sko-opavské diecéze, farnosti a obce 
Čeladné rádi bychom vás touto cestou 
pozvali na slavnostní žehnání nově reno-
vovaného kříže z doby Františka Josefa I. 
v lokalitě Podolánky (nedaleko RS Srdce 
Beskyd).

Slavnostní žehnání, spojené se mší 
svatou, se bude konat v sobotu 8. září 
v 17 hodin za účasti Mons. Františka 
V. Lobkowicze, sídelního biskupa ostrav-
sko-opavské diecéze.

Po bohoslužbě zve vedení Biskupských 
lesů účastníky na malé pohoštění.

Pro účastníky je zajištěna zdarma přepra-
va obecním autobusem: 
•	 od autobusové zastávky u hotelu 

Prosper v 15:30 a 16:15 hod. (z důvodu 
omezené kapcity míst v autobuse), 

•	 a dále směr Podolánky po autobuso-
vých zastávkách. 

Po ukončení akce je zajištěna doprava 
autobusem zpět.

Vedení Biskupských lesů, farnosti 
a obce Čeladná

Na náměstí funguje nově Lékárna AGEL
Čeladenská lékárna na 
tradičním místě na ná-
městí u obecního úřadu 
změnila od měsíce srpna 
jméno. Lékárna pod novou 
značkou bude pro místní 
obyvatele otevřena každý 
všední den, a to konkrétně 
v pondělky a pátky od 8 do 
16 hodin, v úterky a čtvrtky 
od 8 do 14 hodin a ve středy 
od 8 do 17:30. 

Známé tváře farmaceutek 
i sortiment nabízený dřívěj-
ším provozovatelem v nové 
Lékárně AGEL zákazníci 
najdou i nadále, a k tomu 
ještě něco navíc.

Klienti lékárny se mohou 
těšit na široký sortiment 
zboží zahrnující léčivé pří-
pravky jak na lékařský před-
pis, tak i volně prodejné, 
nabídku kosmetiky, doplňků 
stravy i zdravé výživy a nově 
také zboží značky Lékárna 
AGEL. Každé dva měsíce 
jsou pro klienty vybírány 
produkty do akční nabídky 
za zvýhodněné ceny. 

AGEL je nejúspěšnějším 
poskytovatelem zdravot-
ní péče ve střední Evropě. 
Jen v České republice 
v současné době AGEL pro-
vozuje dvanáct nemocnic, 
síť poliklinik, síť lékáren, 
laboratoří, distribuční spo-
lečnosti a další specializo-
vaná zdravotnická zařízení. 
Provozovna na Čeladné je 
jako 29. Lékárna AGEL nej-
novějším přírůstkem v síti. 

Lucie Drahošová

Aktuální provozní doba:
https://lekarna.agel.cz/

lekarny/celadna.html
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Volby

Volby 
2018

Volby do zastupitelstev obcí 2018
Rozhodnutím prezidenta republiky č. 85/2018 Sb. byly vyhlášeny volby do zastupitelstev obcí dle 
zákona 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů.

Dny konání těchto voleb byly stanoveny na pátek a sobotu 5. a 6. října 2018. 

Sčítání hlasů proběhne v sobotu 6. 10. 2018 
ihned po uzavření volebních místností.

Bez voličských průkazů
Voleb do Zastupitelstva obce Čeladná se 
volič může zúčastnit hlasování pouze v tom 

volebním okrsku, ve kterém je zapsán ve 
stálém seznamu voličů podle místa svého 
trvalého pobytu.
Voličské průkazy se pro volby do zastupitel-
stev obcí NEVYDÁVAJÍ.

prokazování totožnosti
Prokazování totožnosti a státního občanství
Po příchodu do volební místnosti prokazu-
je volič svou totožnost a státní občanství. 
Občanům, kteří se chtějí voleb zúčastnit, 
proto doporučujeme, aby si zkontrolovali 

Hlasování bude probíhat 
v pátek 5. 10. 2018 od 14:00 do 22:00 hodin 

a 
v sobotu 6. 10. 2018 od 8:00 do 14:00.
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Volby

datum platnosti svého občanského průka-
zu nebo cestovního pasu, případně aby včas 
požádali o vydání nového dokladu.

Hlasovací lístky obdrží voliči do schránek 
nejpozději 3 dny přede dnem voleb v obál-
kách. Kromě toho volič může obdržet hlaso-
vací lístky také přímo ve volební místnosti.
				  
Návštěva s přenosnou volební 
schránkou
Volič, který se ze závažných, zejména zdra-
votních důvodů, nemůže dostavit do volební 
místnosti a chce se voleb zúčastnit, může 
požádat, aby ho členové okrskové voleb-
ní komise navštívili na území příslušné-
ho volebního okrsku s přenosnou volební 
schránkou. Požadavky lze nahlásit předem 
telefonicky na Obecním úřadu Čeladná, 
paní Kaifášová, tel. 558 684 008 nebo ve 
dnech voleb přímo příslušné okrskové vo-
lební komisi.

Způsob hlasování 
do zastupitelstva obce
Po obdržení hlasovacího lístku a úřední 

(šedé) obálky vstoupí volič do prostoru ur-
čeného k úpravě hlasovacích lístků. Volič 
může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik 
členů zastupitelstva obce má být zvoleno, 
tzn. pro obec Čeladnou nejvýše 15 hlasů.

Volič může na hlasovacím lístku označit 
v rámečku před jménem kandidáta kříž-
kem toho kandidáta, pro kterého hlasuje, 
a to v kterémkoliv ze sloupců, v nichž jsou 
uvedeni kandidáti jednotlivých volebních 
stran.

Volič může na hlasovacím lístku označit 
křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce 
s kandidáty volební strany nejvýše jed-
nu volební stranu. Zároveň může označit 
v rámečku před jménem kandidáta kříž-
kem další kandidáty, pro které hlasuje, a to 
v libovolných samostatných sloupcích, ve 
kterých jsou uvedeny ostatní volební strany, 
kolik činí rozdíl počtu členů zastupitelstva, 
kteří mají být zvoleni, a označených jednot-
livých kandidátů, a to v pořadí, v němž jsou 
kandidáti označené volební strany uvedeni 
v jejím sloupci.

Obec Čeladná je rozdělena do čtyř       
volebních okrsků.

Okrsek č. 1:  

Základní škola 
čp. 551

Vstup hlavním vchodem, v dolní chodbě 
doleva (nová místnost).

Okrsek č. 2:  

Základní škola 
čp. 551

Vstup hlavním vchodem, v dolní chodbě 
se voliči odkloní doprava (první dveře 
vpravo -  místnost družiny).

Okrsek č. 3:  

Zájezdní hostinec 
Kněhyně  
čp. 237

Vstup bočním vchodem po pravé straně 
přes chodbu do volební místnosti.

Okrsek č. 4:  

Apartmánový dům 
Lara Wellness
čp. 781                                                                                                  

Vstup hlavní vchodem do apartmáno-
vého domu a poté doprava k recepci           
a směrem do kavárny.

Upřesnění částí obce (jednotlivých 
č.p./č.e.) náležejících do výše uvedených 
volebních místností bude zveřejněno na 
úřední desce obecního úřadu v sekci vol-
by do Zastupitelstva obce.

Dvoustranu připravili
Kateřina Milatová a Vladislav Sobol

kde můžete volit

číslo název lídr

1. Dobrá volba 2016 Pavol Lukša

2. Křesťanská a demokratická unie - 
Československá strana lidová Bc. Věra Golová

3. Občanská demokratická strana Ing. Libor Chromčák

4. Sdružení nezávislých kandidátů Mgr. Iveta Magnusková

Kdo kandiduje v Čeladné?

Volební alchymie
Volební lístek dostanete tentokrát jediný, budou na něm všechny kandidující strany 
v pořadí podle vylosovaných čísel a všichni jejich kandidáti v pořadí navrženém stranami. 

Malé křížky
Jak volební lístek upravit? Máte tři možnosti. Tou 
první je dávat pouze tzv. malé křížky a volit jen 
jednotlivé kandidáty. Dáte jim hlas, pokud kříž-
kem označíte čtvereček u jména každého vybra-
ného kandidáta.
Volič má tolik hlasů, kolik se v dané obci volí za-
stupitelů (v Čeladné 15), právě tolik můžete za-
křížkovat kandidátů. Když uděláte křížků méně, 
váš hlas bude stejně platný, ale jeho síla bude 
slabší, protože část svého hlasu nevyužijete. 
Když naopak zakřížkuje více než 15 kandidátů, 
bude celý hlasovací lístek neplatný.

Velký křížek
Druhou možností je volit jen jednu z kandidují-

cích stran. Křížkem označíte velký čtvereček 
v záhlaví sloupce vybrané strany. Tímto způso-
bem dáte hlas všem kandidátům vybrané strany. 

Kombinace křížků
Nejsložitějším způsobem, jak vyjádřit svou 
voličskou vůli, je varianta, kdy zkombinuje-
te „velký“ křížek a „malé“ křížky.  V takovém 
případě označíte „velkým“ křížkem některou 
z kandidujících stran a vedle toho přidělíte 
„malé“ křížky jednotlivým kandidátům. „Malé“ 
křížky ale v této situaci můžete dávat pouze jed-
notlivým kandidátům z jiných stran, než kterou 
označíte „velkým“ křížkem. Zvolíte tím zakřížko-
vané kandidáty a zbylý počet (do 15) kandidátů ze 
strany označené „velkým“ křížkem.
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Pozvánky

GALERIE LARA ČELADNÁ 

10. srpna - 19. září 2018 
 

JAROSLAV KOREČEK 
 

Do lesů, luk a polí 
léta se už vkrádám 

neboť svět řve 
a je plný koleček 

barvy ticha střádám 
malíř, Jarda Koreček... 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Na vernisáži 10. srpna 2018 v 16.00 hod. 
v kavárně Apartmánového domu Lara 

zahraje skupina Věrná čtyřka. 
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Kulturní komise
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Bike Čeladná

Elitní souboj na CREAM Bike Čeladná 2018: 
O řídítka vyhrál Matouš Ulman před Janem 
Škarnitzlem, Jaroslav Kulhavý dojel třetí
Pátý ročník oblíbeného cyklistického zá-
vodu CREAM Bike Čeladná nabídl divákům 
napínavý souboj bikerských es. Na trati 
55 km zvítězil český reprezentant Matouš 
Ulman, který od Pusteven ujížděl Janu 
Škarnitzlovi vždy jen o pár metrů. V cílové 
rovince to už byl souboj tělo na tělo, nebo 
spíš kolo na kolo. Rozdílem centimetrů 
projel cílovou bránou nakonec jako první 
Matouš Ulman. O pár minut později dorazil 
i loňský vítěz Jaroslav Kulhavý. Letos se 
na start postavilo bezmála 800 účastníků, 
což je nejvíce ze všech dosavadních roční-
ků tohoto závodu.

Že si to mezi sebou rozdá o prvenství v hlav-
ním závodu na 55 km zejména bikerská re-
prezentace, bylo jasné od začátku. Otázka 
jen zněla, kdo s koho. V přední skupince se 
od startu drželi Ulman, Škarnitzl, Kulhavý, 
Višňovský a Vasl. Chleba se začal lámat 
v nejdelším stoupání na Pustevny, kde 
své vrchařské dovednosti předvedlo duo 
Ulman-Škarnitzl, které se právě v těch-
to místech odpoutalo od zbytku závodníků 
a odsoudilo ostatní jen k boji o třetí místo. 
Souboj o prvenství se mezi nimi rozhořel 
právě na Pustevnách. Ještě do poslední 
zatáčky, jen několik metrů od cílové brány, 
jeli oba téměř bok po boku. Nadšení divá-
ci, kteří tak těsný souboj v tomto závodu 
nepamatují, hnali oba závodníky bouřlivým 
potleskem vpřed. Jen rozdílem pár centi-
metrů a dvou setin sekundy se z vítězství 
radoval Matouš Ulman v čase 1:41:36 hod. 
„Když jsme jeli podél potoka, povedlo se mi 
Honzu Škarnitzla předjet, což bylo zásadní. 
Pak už nás čekaly jen samé klikaté úseky, 
kde už se nedá moc předjíždět a je potřeba 
si pozici ohlídat. Byli jsme s Honzou nejsil-
nější v kopcích, a to rozhodlo, protože jsme 
se v určité fázi osamostatnili a rozdali si to 
jen mezi sebou,“ pochvaloval si v cíli Matouš 
Ulman. 

„Musím uznat, že Matouš byl v závěru lepší, 
má silnější maratonské tempo. Já jsem prv-

ní dva kopce trochu trpěl, než jsem se rozjel 
z tréninkového bloku. Opravdu zásadní byl 
ten poslední výšlap, kde Matouš nastoupil, 
já se ho držel a vypracovali jsme si náskok 
asi 25 vteřin. Z mého pohledu rozhodly až ty 
točité začátky v úplném závěru. Před začát-
kem jsem si je moc neprojel a Matouš se do 
nich lépe napasoval. Ale celkově to bylo pří-
jemné svezení a jsem rád, že jsem skončil 
druhý,“ doplnil Jan Škarnitzl. 

Loňský vítěz Jaroslav Kulhavý se tentokrát 
musel sklonit před skvělým vrchařským 
tandemem a smířit se s bronzovou příčkou, 
o kterou ovšem musel i tak tvrdě zabojovat. 
„Byl to hodně náročný závod. Když mi oba 
kluci trochu v kopci poodjeli, byl jsem doce-
la unavený a nechal tam trochu díru s tím, 
že je na asfaltu zase sjedu. Ale už to nešlo. 
Matouš s Honzou byli strašně rychlí, pros-
tě se lépe připravili a mě už na nějaký větší 
útok nezbyly síly. Takže třetí místo rozhod-

Závod CREAM Bike Čeladná 2018 vznikl 
ve spolupráci s CHKO Beskydy, Lesy 
ČR a za podpory obce Čeladná. Záštitu 
nad akcí převzal náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Stanislav 
Folwarczny a starosta obce Čeladná 
Pavol Lukša. 

Start závodu elitní kategorie. Ve všech kategoriích soutěžilo rekordních téměř 800 účastníků

Cilovy souboj Ulman - Škarnitzl
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Bike Čeladná

ně beru,“ řekl po dojezdu viditelně unavený 
Jaroslav Kulhavý, který musel ještě zabrat 
před dotírajícím Janem Vastlem a cílem 
projel v čase 1:43:54 hod.

Úplně jinak vypadal závod žen. Největší fa-
voritkou byla čerstvá mistryně republiky 
v maratonu Jana Pichlíková a podle před-
pokladů zvítězila rozdílem třídy. Sobotní 
klání pojala stylem start-cíl jako sólo závod 
a stihla dokonce i cestou pózovat pro kame-
ry. „Ostatní závodnice jsem vnímala jen na 
startu, protože jsem byla trochu vzadu. Ale 
už od první zatáčky jsem se dostala před 
ně a pak jsem už viděla na trati jen samé 
chlapy. Trať byla docela náročná. Byly tam 
krásné technické úseky, výjezdy i sjezdy. Ale 
i dost asfaltu, kde si ale člověk aspoň tro-
chu odpočinul. Hodně se mi povedl výjezd 
na Pustevny, ten byl parádní. Všimla jsem 
si také, že mě tam točí nějaká kamera, tak 
jsem se o to víc hecla a snažila se,“ popsala 
s úsměvem nejrychlejší žena hlavního zá-
vodu Jana Pichlíková, která projela cílem 
v čase 2:07:18 hod., přičemž další ženu za 
sebou nechala o více než šest minut.

V mezičase, kdy se bojovalo na trati, byl pro 
diváky v areálu Základní školy Čeladná při-
praven bohatý doprovodný program. Start 
závodu symbolicky odstartoval seskok pa-
rašutistů z týmu Compact Skydive Team. 
Několikrát vystoupil a diváky aktivně zapojil 
do své show i Petr Kraus ve své biketrialo-
vé exhibici, dech se tajil při umění mladých 
skokanů na trampolínách z TJ Rožnov pod 
Radhoštěm.

„Letošní ročník byl nabitý po všech strán-
kách. Počasí si s námi opět trochu po-
hrálo. Na Pustevnách pršelo a v areálu ve 
stejnou chvíli pražilo slunce. Zapršelo zde 
trochu až po dojezdu závodníků. Velmi nás 
potěšila i vysoká účast, letos jsme tu měli 
bezmála 800 účastníků, v drtivé většině 
mladých cyklistů i rodin s dětmi. Je vidět, 
že Beskydy jsou opravdu cyklistická oblast 
a i díky našim partnerům se nám daří vytvo-
řit každý rok unikátní podmínky, které baví 
širokou veřejnost i profesionály. Těší mne, 
že si tento závod vybrali v tak hojném po-
čtu i reprezentanti v MTB, kteří ho rozhod-
ně nejeli v tréninkovém tempu, ale na trati 
nechali všechno. To celou akci povýšilo na 
další úroveň,“ zhodnotil spokojeně Martin 
Kráčalík, ředitel pořadatelské agentury 
Seven Days Agency.

red

www.bikeceladna.cz

Charitativní jízdy na Oranžových kolech Nadace ČEZ 
vydělaly téměř 95 tisíc pro Berušku a malé fotbalisty

Pedály Oranžových kol roztočily i hvězdy. Vlevo Petr Kraus, trojnásobný mistr světa v Bike Trialu

Šeky na tučné částky od Nadace ČEZ předali čeladenským neziskovkám starosta Pavol Lukša 
a mluvčí ČEZ Vladislav Sobol

Pedály horských kol se o horké a zároveň deš-
tivé červencové sobotě roztáčely nejen v kop-
cích směrem na Pustevny, ale také u přívěsu 
s charitativními koly Nadace ČEZ. Závodníci 
i diváci pomohli minutou šlapání k lepšímu vy-
bavení místní školky a podpoře sportu.

V sedle čtyř Oranžových kol  se po dobu 
akce střídali diváci s diváky, kteří v sobě na-
šli ještě poslední dávku energie darované 
pro dobrou věc. Každý zájemce mohl svým 
pohybem podpořit vybrané neziskové orga-
nizace z obce: Mateřskou školu Čeladenská 
beruška a sportovní klub Beskyd Čeladná.

Body, které lidé svou jízdou nasbírali, 
převedla Nadace ČEZ na finanční částky: 
47 637 korun pro školku a 47 332 korun na 
dětské aktivity fotbalového klubu.

„V rámci Oranžových kol na akcích v re-
gionech se snažíme vždy pomáhat lokálním 
neziskovkám a organizacím, které svou 
činností naopak podporují vzdělání, volno-
časové aktivity či různě znevýhodněné spo-
luobčany. Přispět dětem na nové vybavení 

školky nebo sportovní vybavení minutou 
šlapání na kole je přitom tak jednoduchá 
a transparentní forma pomoci,“ uvedla ře-
ditelka Nadace ČEZ Michala Ziková. 

„Darovanou částku použijeme na nákup 
kvalitního fotoaparátu. Snažíme se totiž do-
kumentovat život a aktivity dětí. Fotky dává-
me rodičům, vkládáme na web a posíláme 
do obecního zpravodaje. A protože se peněz 
vyšlapalo opravdu hodně, zůstane i na plá-
nované odhlučnění třídy a možná i na poří-
zení hraček a didaktických pomůcek z pří-
rodních materiálů,“ sdělila ředitelka školky 
Jana Bartošová.

SK Beskyd Čeladná darované peníze 
podle předsedy klubu Petra Sedláka vyu-
žije na financování aktivit přípravky, žáků 
a dorostu. „Pomůže nám to pří přípravě 
soustředění pro děti a dopravy mládežnic-
kých týmů na zápasy. Chceme taky nakoupit 
moderní vybavení a pomůcky, aby tréninky 
byly pro děti nejen sportovně přínosné, ale 
i atraktivní,“ dodal Petr Sedlák.
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Ladná Čeladná

Koller a Langerová uchvátili Ladnou 
Čeladnou, vyšvihl se i školní sbor
Již počtvrté se stal areál Základní školy v Čeladné dějištěm festivalu Ladná Čeladná. Kromě rozmanité 
nabídky koncertů napříč žánry na festivalu nechyběl bohatý program pro mladší i starší děti. Z kapel 
sklidili největší potlesk David Koller, Aneta Langerová a britská šestice The Carny Villains, která 
publikum nadchla energickou hudbou, akčním projevem na pódiu a humorem. Děti nejvíce ocenily 
workshop zaměřený na osvojení cirkusových dovedností a soutěžní stanoviště, kde plnily nejrůznější 
úkoly. 

přišli i senioři
Svým zaměřením festival cílí na rodiny 
s dětmi a při pohledu mezi návštěvníky to 
bylo znát. „Těší nás, že k nám přicházejí ne-
jen rodiče s dětmi, ale často také prarodiče. 
Náš festival je proto nejen multižánrový, ale 
troufám si říci, že i multigenerační,“ uvedla 
mluvčí festivalu Michaela Vávrová. 

kemp praskal ve švech
V porovnání s minulými roky přibylo pře-
spolních návštěvníků, kteří měli možnost 
využít kemp hned vedle areálu. „Řada ro-
din návštěvu Ladné Čeladné pojala se vším 
všudy a na místě kempovali. Stanování 
k létu patří a pro děti to je stejně veliký zážitek 
jako účastnit se festivalu,“ dodala Vávrová.

prostor pro talenty
Pořadalům je třeba přičíst k dobru, že dá-
vají velký prostor mladým talentům, kte-
rých vystoupilo na dvou pódiích Ladné hned 
několik. Největší úspěch zaslouženě sklidil 
pěvecký sbor ZŠ Čeladná, který předvedl 
nejen báječné pěvecké výkony, ale i zají-
mavou choreografii. Zaujala také kapela 
Docela, která si přes svůj věkový průměr 
(13 let) troufla i na skvělé světové pecky.

Páteční česko-slovenský rozjezd
V pátek vystoupili kromě Anety Langerové 
také Vadim & Co. či bratislavští Korben 
Dallas. Mezi nejsilnější okamžiky dne pat-
řilo právě společné vystoupení slovenské 
populární kapely s českou Superstar, které 
si užívali nejen diváci, ale i členové Korben 
Dallas a Aneta.

do posledního místa
V sobotu patřilo hlavní pódium finalisto-
vi Česko Slovenské Superstar Martinu 
Harichovi nebo legendární kapele Už jsme 
doma, která ve spolupráci s divadelním 
souborem Buchty a loutky odehrála hu-
debně-divadelní představení v rockovém 
kabátě, určené nejen dospělým, ale rovněž 
dětem. Druhý večer vygradoval koncertem 
Davida Kollera a na této vlně festival pokra-
čoval až do konce. „Během koncertu Davida 
Kollera se plocha před hlavní scénou zapl-

nila do posledního místa. Ovace fanoušků 
byly tak velké, že se dočkali hned několika 
přídavků. Atmosféra byla naprosto jedineč-
ná, lidé zpívali a bylo vidět, že si užívají kaž-
dou píseň,“ popsala atmosféru Vávrová.  

Velký úspěch sklidil také DJ Dr. Zeppelin, 
který roztančil davy svou energickou show 
prodchnutou balkánskými rytmy. 

do roztrhání těla
V tomto duchu pokračoval také závěr fes-

tivalu, kdy na pódium naběhla kapela The 
Carny Villains. „Tahle šestice hraje do roz-
trhání těla a na Ladné Čeladné to nebylo 
jiné. Jejich hudba je sama o sobě plná ener-
gie, což ještě umocňuje nespoutaný projev 
na pódiu, při němž jednotliví členové kapely 
skáčou, hrají v leže, chodí po rukou a po-
dobně. Kapela zkrátka nezapře, že má cir-
kusácké kořeny,“ uzavřela Vávrová.

red
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Na Ladné Čeladné nás překvapil skvělý přístup zvukařů, kteří vyhověli všem našim požadavkům a byli trpěliví. Publikum bylo velmi povzbuzující, 
děti z toho měly zážitek – jistě na dlouhou dobu. Děkujeme pořadatelům za možnost vzít na vystoupení našeho psa  Arčiho, maskota sboru. A náš 
osobní zážitek? To, že se děti poprvé po dvou měsících pohromadě sešly na pódiu, odzpívaly a odtančily bezchybně koncert, a skladbu Čeladná je 
ladná se naučily hodinu před vystoupením...

Ivan a Blanka Baňkovi

Školní sbor ZŠ Čeladná potěšil nejen rodiče

„V Ladné Čeladné se mi hrálo skvěle, bylo bezvadné publikum, byl jsem rád, že se naše kapela líbila, byl jsem spokojený i s ozvučením. Dobře 
zorganizované bylo i zázemí, výborné občerstvení a malý kemp. Byla to prostě super akce,“ řekl za kapelu DOCELA basák Honza Gerža .
 „Vystoupení kapely na festivalu takového formátu bylo pro naše děti prestiží. Oceňujeme zázemí a kvalitní technické zabezpečení akce. Děkujeme 
organizátorům za pozvání,“ dodal za dospěláky šerif kapely Pavel Bartoň.

red

Prckové z DOCELA nadchli divadelní scénu
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Děti mělí na festivalu doslova ráj: cirkusový s opravdovým šapitó... ...výtvarný s kreativními dílnami, kterým vévodilo pískování...

...i spoustu her v čele s originálními deskovými od Mindoku Nejšťastnější soutěžící dostali od pořadatelů a sponzorů dárky

Program pro děti doplnilo několik divadelních představení Ti, co dosoutěžili, si mohli hrát na cirkusáky třeba celé dva dny

Ladná Čeladná ve dvanácti obrazech
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Skvělá show Už jsme doma & Buchty a loutky Večer se sice ochladilo, ale pod pódiem to doslova vřelo

Dobrá nálada panovala pod pódiem až do sobotní půlnoci... ...kdy festival vyvrcholil skvělou show britských The Carny Villains

Na letošní Ladnou se bude dlouho vzpomínat. Na Kollerovy hity... ...i nářez v podání britské hvězdy. A na mnoho dalšího...
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Čeladná mě mile překvapila, hrála jsem zde poprvé a byl to jeden z nejhezčích zážitků, které 
jsme zažili na letních festivalech. Lidé byli velmi přátelští, publikum tvořilo krásnou atmosféru 
a my si užívali každou píseň. Na Čeladnou budu ráda vzpomínat.
Byla jsem nadšená, že před námi zahrála slovenská kapela Korben Dallas. Kluky z kapely mám 
moc ráda. Jejich hudba a texty, které tvoří, se mi velmi líbí a vždy si je ráda poslechnu. Také 
jsem si s nimi mohla zazpívat píseň Sen, což je na festivalech neobvyklé. Každému, kdo kapelu 
Korben Dallas ještě nezná, můžu vřele doporučit.

Aneta Langerová

Aneta: Čeladná mě potěšila

Veľmi nás potešilo, že sme si po dlhom čase mohli zas zahrať s Anetou Langerovou našu spoločnú pesničku Sen a vôbec sme sa mohli porozprávať 
o tom, čo má kto nové. Toto leto nebudeme už mať šancu stretnúť sa na žiadnej inej akcii, bolo to pre nás výnimočné. 
Koncerty v Česku sú pre nás vždy výnimočné. Veľká časť publika našu tvorbu totiž vôbec nepozná a musíme ich presvedčiť svojim výkonom. Vtedy 
je dôležité, aby boli poslucháči vnímaví a otvorení našej tvorbe a to v Čeladnej platilo stopercentne. Veľmi radi sa kedykoľvek vrátime.

Matúš Németh

Slovenští Korben Dallas si zazpívali s Anetou

Po cestě z festivalu jsme se s kapelou shod-
li, že na Ladné Čeladné jsme odehráli jeden 
z nejpříjemnějších koncertů letošní sezóny. 
Bylo to především díky pohodové atmo-
sféře festivalu, divákům, dobře zvládnuté 
organizaci stage managerky a také ochotné 
spolupráci zvukařů.
Náš set na Ladné Čeladné jsme si moc 
užili. Díky tomu, že jsme vystupovali před 
hlavní hvězdou festivalu The Carny Villains, 
se na nás přišel podívat opravdu početný 
dav, který se neváhal s živelným nadšením 
zapojit do zpěvu a tance! Zároveň nechyběla 
ani adrenalinová chvilka s prasklou strunou 
našeho kontráše Ondry a bleskovou výmě-
nou nástrojů.

Martin Zálesný

Cimbálovka Úsměv:
živelné nadšení 
i prasklá struna
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Navzdory tropům v terénu   

Seniorské letní toulky    
Vzhledem k tomu, že srpen byl 
v podstatě beze srážek, nemu-
seli jsme odpískat žádný výlet 
a vše tentokrát proběhlo dle 
plánu. Samozřejmě tropické 
počasí částečně ovlivnilo účast, 
ale tak je to každým rokem, 
ostatně mnohé kluby seniorů 
mají o prázdninách výluku. Také 
nás bylo pár na opět výborném 
festivalu Ladná Čeladná a chys-
táme se na rozlučku s prázdni-
nami na náměstí. 

Ještě červencové výlety
Koncem července jsme spá-
chali ještě dva výlety, naučný 
a turistický. Ten první byl do 
Paskova s návštěvou zám-
ku, kde se nachází Muzeum 
panství se stálou expozicí 
o historii Paskova. Zajímavý je 
taktéž Sál Edmunda Reittera 
a Galerie držitelů erbů 
Paskova v zámeckém atriu. 
Měli jsme také štěstí na vý-
tečné sezónní výstavy (Minuty 
ticha fotografa Miroslava 
Lyska a Panenky Luďka 
Meceroda). Prohlídka byla 
opravdu zajímavá. A mohou za 
to dva pánové, kteří nám svou 
vstřícností umožnili návštěvu 
zámku mimo víkendové pro-
vozní dny a navíc se nás oba 
ujali jako průvodci. Takže vel-
ké díky panu starostovi Petru 
Baďurovi a manažeru projek-
tu panu Liboru Janáčkovi. Na 
akci jsme přizvali také seniory 
z ostravského klubu Gabriel.

Turistický výlet den poté byl 
původně plánován na Čupek 
(z Metylovic) a posléze dolů přes 
Hodoňovice do Bašky. Všechno 
je jednou poprvé, takže se sta-
lo, že při čekání ve Frýdlantě na 
bus do Metylovic nám tento při 

bohaté výměně 
informací ne-
nápadně ujel a 
další spoj pak 
za dvě hodiny… 
Nicméně jsme 
ještě ducha-
plně naskočili 
do busu směr 
M a l e n o v i c e , 
takže mís-
to na Čupku 
jsme skon-
čili U Zbuja. Výlet to byl ale 
skvělý a Čupek bude v září, 
pokud si lépe pohlídáme si-
tuaci a nedojde k recidivě.   

Pod břízkami a u Zdeňka
Dvě „tropické“ vycházky 
s nalezením stínu a občer-
stvení jednak v hospůdce Pod 
břízkami a posléze i na druhý 
pokus ve výletní restauraci 
U Zdeňka se zastávkou na stat-
ku, kde mají tu nejlepší zmrz-
linu v EU (nezkusil jsem sice 
žádnou unijní zmrzlinu, ale 
uznejte, kde může být lepší?). 

Pohodová grilovačka
Stejně jako vloni jsme gri-
lovali (také na druhý pokus, 
červnový termín propršel) 
u manželů Kupčákových (vel-
ké díky) poblíž BRC. Bylo nás 
sice méně, ale tím pádem 
jsme se všichni vešli do stínu 
lípy a zdravé jádro opustilo za-
hradu (po kytaře a zpěvu) až 
před desátou večerní.

Lázeňské bubnování
Po roce opět bubenický „ná-
řez“ s africkými bubínky 
djembe v tělocvičně Beta 
v BRC, tentokráte s paní 
Šárkou Carbolovou. Byla to 

prima relaxa-
ce, atmosfé-
ra uvolněná 
a také nějaká 
ta sranda ne-
chyběla. Velké 
díky paní 
C a r b o l o v é 
za její čas 
a báječné ve-
dení této bá-

ječné skupiny. Posléze jsme 
se občerstvili U Sestřiček 
a vrátili domů.

Dodatek: Tato akce byla 
„mimo pořadí“, ale každé úte-
rý v 15:15 je v tělocvičně Beta 
relaxační bubnování pro pa-
cienty i veřejnost. Chce to jen 
telefonickou domluvu předem 
na pracovišti časování pro-
cedur (558 616 251) v LD Dr. 
Storcha. Pacienti mají před-
nost, ale bývají často volná 
místa, hlavně mimo prázdniny. 
Zájemci z Čeladné i odjinud si 
takto mohou zpříjemnit odpo-
ledne a stojí to za to, to už víme. 

Svatý Hostýn
Výlet na známé poutní místo 
vykonala minivýprava na-
vzdory pořádnému horku. Na 
Hostýně je vždycky krásně, 
ještě jsme stihli promenádu 
centrem Bystřice p. H. a na-
kouknutí do zámku. Trochu 
ironií je, že koncem srpna 
vypravuje na Hostýn zájezd 
naše farnost, nicméně při se-
stavování srpnového klubové-
ho programu mě informace 
o této akci nějak minula… 

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká čtvrteční výlet do 
Vratimova s návštěvou ro-
mantické restaurace jménem 
Roubenka U Rybníka.   

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce, 
rádi přivítáme nové tváře.

  Petr Bernady
Kontakt:    
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek   	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
	 prodloužené prázdniny

Co tak zase do Stodoly?
čtvrtek 6. 9., 14:00
Společná vycházka podél Čeladenky s cí-
lem v restauraci Stodola. Sraz ve 14:00 před 
DPS, návrat dle situace. Méně zdatní mo-
hou použít bus ve 14:03 od Prosperu (zpět 
pak od Sokolovny 15:53 resp. 17:40).

Do Kunčic pod Stolovou    
čtvrtek 13. 9., 13:50
Společný výlet, busem od Prosperu ve 14:03 
k transformátoru, odtud po modré směr 
osada Pod Stolovou (cca 2,5 km). Občerstvení 
v tamní kolibě a pak dolů ke kostelíku 
(cca 2 km). Zpět pěšky, vlakem či busem. 
Sraz ve 13:50 před DPS, návrat dle situace.

Něco málo o Frýdku
čtvrtek 20. 9., 15:00 
Posezení s paní Hanou Kotalovou a po-
vídání o historii a zajímavostech tohoto                                        
místa.  Vstupné dobrovolné.

Cesta přes Metylovickou hůrku 
(2. pokus)  
PÁTEK 21. 9., 9:45
Výlet pro mírně zdatné turisty. Vlakem 
v 10:09 do Frýdlantu, dále busem v 10:47 do 
Metylovic, odtud již pěšky přes Metylovickou 
hůrku zvanou Čupek do Hodoňovic a poslé-
ze k nádraží do Bašky se zastávkou v dobré 
restauraci (celkem cca 6,5 km) a vlakem 
domů. Sraz v 9:45 před DPS, návrat dle si-
tuace.

Kozí farma Hážovice
STŘEDA 26. 9., 11:50
Autobusový výlet s návštěvou kozí farmy 
poblíž Rožnova p.R.  Poznáme provoz 
farmy, ochutnáme (resp. zakoupíme) fi-
remní produkty. Ještě před tím se někde 
zastavíme (dle počasí a dohody, možností 
je více). Hlaste se u p. Bernadyho. Sraz 
v 11:50 před DPS, odjezd ve 12:00, návrat 
dle situace (do 18 hodin).

V případě nepříznivého počasí v některý 
z “výletních“ čtvrtků bude posezení v klubu 
od 14:00.

Program na září

zářijové akce

Bubenická sestava po akci

Před zámkem Paskov
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v holčovicích

Prázdniny odfoukl čas, 
z letních tropických 
dnů nám zůstaly v pa-
měti zážitky. Těším se 
na vyprávění dětí, ale nemám zážitek, 
o který bych se s nimi podělila. To, nač 
jsem si vzpomněla, by je asi nezajímalo, 
však posuďte sami:

V červenci jsem si zajela na čtyřdenní 
kurz keramiky ke známé keramičce do 
Holčovic. V Holčovicích jsem byla poprvé 
– krásná příroda, zajímavá stavení podél 
cesty, říčka Opavice – opravdu malebné. 
Na kurzu jsme tvořily tři dny od tmy do 
tmy a v sobotu večer bylo dílo hotovo. Paní 

keramička usoudila, že bychom si mohly 
odpočinout na slavnostech, které právě za-
čaly na místním hřišti. Popsala nám cestu a 
my, tři účastnice kurzu, jsme samy vyrazi-
ly. Všechny tři, v Holčovicích poprvé, jsme 
svižně šlapaly celých čtyřicet minut neko-
nečnou vesnicí, než jsme dorazily na hřiště. 
Cestou jsme míjely místní lidi, patrně se 
vracející z oslav na hřišti. Když nás, cizačky, 
pozdravila první skupina, odpověděly jsme 
trochu nesvé. Třeba si nás s někým spletli. 
Ale pak nás zdravily skupiny dětí, teenage-
ři, rodiny s dětmi i bez dětí, dvojice, mladí, 
staří… Nedaly jsme se zahanbit a někdy 
jsme stihly pozdravit jako první. Shodly 
jsme se, že je nám srdečnost místních lidí 
velice příjemná. To zdravení nás zahřálo u 
srdíčka, cítily jsme se mezi holčovickými 
vítány a příjemně.

Když jsem byla malá, vtloukali mi do 
hlavy, že cizí lidi nemám zdravit. Chyba! Je 
přece hezké dát lidem najevo, že je vnímá-
me. K pozdravu milé pousmání a hned je 
člověku líp. Pozdrav a úsměv nic nestojí, 
ale jsou k nezaplacení.

Přeji Vám všem krásné babí léto a dětem 
šťastné vykročení do školního roku.
S pozdravem a úsměvem

 Jana Satinská

slovo ředitelky

Dotočeno, domodelováno
V úterý 28. 8. si frekventanti prázdninového kurzu keramiky přišli vyzvednout své výrobky. Poslední 
setkání bylo srdečné a veselé.  S potěšením se nechali se svými soškami i nádobkami vytočenými na 
hrnčířském kruhu zvěčnit a srdečně zdraví čtenáře. Třeba se na dalším kurzu potkáme!

Švarná paní Markéta vymodelovala dívku s dálkou v očích
Podzimní víla je vážná. Její autorka, paní Milena, bere věci s nadhledem 
a ráda se směje
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Paní Ivana byla ve výhodě, tvořila spolu se svým mužem. Jejich anděl 
je skvostný

 

Kulturní komise obce Čeladná Vás 15. a 16. září 2018 zve na 

     VÍKENDOVÉ TOČENÍ  
                          S JIŘÍM BŘENKEM 
  sobota 15. 9.: točení na kruhu  
  neděle 16. 9.: obtáčení a zdobení výrobků engobou 

 V sobotu i v neděli budete pracovat pod vedením J. Břenka, zkušeného   
keramika, jehož práce vídáme denně na ČT2 – je autorem „dobroranních“  

hrnků a misek. 
 

Akce proběhne ve školní dílně, cena je 600,- Kč/osoba. Zájemci, uhraďte částku 
do 10. září na sekretariátu školy, tam se dovíte i další informace. 

Tichá a precizní paní Kateřina vymodelovala křehkou krásku

Sošku usměvavé paní Renáty jsme pojmenovali Božena Němcová, 
pracovně Božka
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Rozhovor s ředitelkou ZŠ Janou Satinskou:

Šestiletá bilance, návrat k ruštině 
a přípravy na stavbu
Pojďme se na začátku vrátit k minulému 
školnímu roku. Jak to máte, po rozdání 
vysvědčení? Je to pro vás už historie?
Protože se 31. 7. 2018 uzavřelo moje šesti-
leté funkční období, tak jsem trochu bilan-
covala.  Na ředitelské místo jsem 1. 8. 2012 
nastoupila s jasnou koncepcí. Její realizace 
měla vést k naplnění mé vize školy. Školy, 
•	 kde bude nabídnuto žákům to nejlepší 

ve výuce i v zájmovém vzdělávání,
•	 která bude součástí života obce, 
•	 kde bude o žáky kvalitně postaráno od 

rána až do pozdního odpoledne,
•	 která zajistí všestranný rozvoj žáků atd.

Podařilo se vám vizi naplnit?
To musí posoudit jiní. Když jsem si to v létě 
sama pro sebe hodnotila, dospěla jsem 
k tomu, že ano. Velký podíl na tom mají 
všichni zaměstnanci školy – jsou sehraným 
týmem a nechybí zde nadšenci.  Že tady 
lidi pracují rádi je vidět na výsledcích žáků, 
a taky na tom, že dobré klima školy vnímají její 
návštěvníci a dávají nám to najevo. Takovým 
malým završením těch šesti let bylo získání 
titulu Světová škola, který byl naší škole letos 
v červnu na dva roky propůjčen.

Já se ve vaší škole objevím jen párkrát za 
rok, ale díky zpravodaji ji sleduji docela 
podrobně. Podobně mám přehled 

i o mnoha dalších školách v kraji a jsem 
si jistý tím, že málokterá škola dělá tolik 
poutavých akcí, aby každý měsíc zaplnila 
přinejmenším osm stran ve zpravodaji…
Koncepce rozvoje školy pro uplynulých šest 
let cílila i ke zvýšení její prestiže. Vyšla jsem 
ze staré pravdy „O kom se nemluví, jako by 
nebyl“.  Spolu s kolegy jsme postupně při-
vedli na svět tři soutěže: výtvarnou – O po-
hár čeladenské ovečky, literární – Kalusův 
kalamář a sportovní – Memoriál Janka 
Ušiaka a Wolfram. Tyto soutěže, které vy-
hlašujeme každý rok pro okolní školy, se 
těší stále větší oblibě. A že se o tom všem 
i o dalších aktivitách píše, z toho mám ra-
dost. Zase je to velká práce kolegů, kteří 
fotí, připravují texty. Je to práce navíc, ale 
mnozí už pochopili, že je pro školu důležitá.

Kdybychom se zaměřili na skončený škol-
ní rok, co se opravdu povedlo?  
Je těžké odpovědět stručně, co se povedlo, 
bylo toho moc. Jak jste sám řekl, čtenáři 
Čeladenského zpravodale si každý měsíc 
čtou, co je ve škole nového, co se událo, 
v čem jsme zabodovali, co plánujeme… Já 
osobně si cením nejvíce úspěchů našich 
žáků, každého jejich pokroku, hřeje mě je-
jich radost, když se jim daří. Povedlo se nám 
toho hodně, protože máme pro svou práci 
výborné podmínky umocněné podporou zři-

zovatele. Důležitá je i pomoc ze strany rodi-
čů a zájem veřejnosti.

A osobní zážitek?
Zažila jsem více silných momentů. Jsou pro 
mě zdrojem energie a motivací k práci. Měla 
jsem obrovskou radost, když můj žák letos 
vyhrál okresní soutěž v anglické konverza-
ci pátých ročníků. Je to hoch, který nemá 
soukromého učitele, angličtinou se zabývá 
jen tady ve škole. Je šikovný, angličtina ho 
baví, učí se – a to k úspěchu stačí. Ovšem 
nejsilnější zážitek mi přineslo Ocenění za 
dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost 
udělené Moravskoslezským krajem. Něco 
takového jsem nečekala, byla jsem překva-
pená a dojatá. 

V rozhovoru před zahájením školního roku 
2017/18 jsme mluvili o tom, že se do školy 
vrací výuka ruštiny. Jak to dopadlo?
V uplynulém roce byla početná sedmička 
rozdělena na dvě studijní skupiny i pro vý-
uku dalšího cizího jazyka. Jedna skupina 
se učila německy, druhá rusky. Z kolegů 
o výuku nového předmětu nikdo neprojevil 
zájem, tak jsem se rozhodla, že budu ruš-
tinu učit já. Byla jsem přesvědčená, že po 
jedenácti letech, kdy jsem se tomuto jazy-
ku učila, to hravě zvládnu, a dětem že tento 
slovanský jazyk taky půjde. V obou přípa-

Projekt Obědy pro děti pokračuje! 
Potřebujete-li pomoci s platbou školní-
ho stravování, zastavte se vyřídit svou 
žádost u ředitelky školy do 15. 9. 2018. 
Schůzku si, prosím, dojednejte předem 
(skola.celadna@volny.cz)!

Obědy pro děti

Ředitelku Základní školy Čeladná Janu Satinskou ocenil Moravskoslezský kraj za dlouholetou 
tvůrčí pedagogickou činnost. Je to zároveň ocenění pro celý školní tým i pro obec, která dlou-
hodobě vytváří pro výuku dětí nadstandardní podmínky.
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dech jsem se mýlila. Žasla jsem, co škody 
napáchá zapomínání během více než třicíti 
let. Musela jsem se hodně učit, ale šlo to 
poměrně rychle a dobře, halt už to jednou 
v hlavě bylo. Během učení se mi začaly vy-
bavovat básničky, rýmovačky, písně, próza… 
rozpomínala jsem se. Ruské přísloví: Всё 
новое -зто хорошо забытое старое, pro-
stě platí. 

A co žáci? Taky se dostali do tempa?
Přemýšlela jsem, proč je ruština žákům 
tak cizí. Myslím si, že jednou z příčin může 
být vytracení slovenštiny z našeho života. 
Když jsme chodily do školy my starší roční-
ky, byla slovenština součástí našeho života. 
Vnímali jsme, jak si je s češtinou podobná, 
a postupně jsme nacházeli podobné výrazy 
i gramatická pravidla v ruštině. Ráda bych 
se při vysvětlování některých gramatických 
jevů opřela o slovenštinu, ale ta je dnešním 
dětem cizí. I letošní půlka sedmičky začne 
s ruštinou.  Ну,продолжаем!

Pauzu mezi dvěma školními roky vyplňují 
prázdniny, které jsou pro ředitele 
a správní zaměstnance – ač to mnozí netu-
ší – spíše „plniny“. Jestli se nepletu, 
i letos se ve škole o prázdninách pracova-
lo. Na čem konkrétně?
Nejstarší učebna školní družiny je vyma-
lovaná, má nově obloženy stěny a je v ní 
nová interaktivní tabule. Učebna pro naše 
prvňáčky taky voní novotou. Během prázd-
nin pokračovala instalace dalších nových 
parapetů k oknům, v celé budově proběhla 
výměna termohlavic na topných tělesech. 
Na druhém stupni jsou natřeny všech-
ny dveře a zárubně a jsou zde vyměněny 
všechny žaluzie. Na chodbách jsou nové 
protipožární dveře. Celé prázdniny se ve 
škole pilně pracovalo, ovšem ne všech-
ny výsledky pilné práce návštěvník uvidí. 
Malovalo se, natíralo a pracovalo i v kabi-
netech a ve skladech.

V jednom z nedávných úvodníků jste se 
zmínila, že se stále nemůžete „dopočítat“ 
– týkalo se počtu dětí ve třídách. Jak to 
nakonec dopadlo? 
V této chvíli máme 218 žáků. Ve třetím 
a šestém ročníku jsou hraniční počty žáků, 
tzn. na jednu třídu moc, na dvě málo. Podle 
všech propočtů v souvislosti s inkluzivními 
opatřeními jsem v organizaci naplánovala 
jednu třetí třídu, kdy hlavní předměty jsou 
dělené (ČJ, AJ, M, In), a dvě šesté třídy, kde 
výuka některých předmětů proběhne spo-
jeně (výchova k občanství, hudební výchova 
a výtvarná výchova). Organizace je nasta-
vena co nejoptimálněji, takto bychom mohli 
být všichni spokojeni, ale aktuální počet 
žáků se dozvíme až 3. září.

Čekají děti v září nějaké změny?
Kromě drobných úprav interiéru, o kterých 
jsem mluvila, naštěstí nic. Vyučovací před-
měty se nemění, stabilní zůstal i náš tým 
učitelů a vychovatelů ve školní družině, což 
je vždy dobře. Nějaké novinky budou asi 
v nabídce volnočasových aktivit, chystáme 
například zdravotnický kroužek, ale přes-
nou nabídku kroužků budeme mít až v září, 
kdy ji představíme žákům i rodičům a v říj-
novém čísle i čtenářům zpravodaje.

Na závěr bych se vás ještě rád zeptal, jak 
to vypadá s nástavbou školy?
To je dlouhá a strastiplná historie. Takže od 
začátku: V roce 2017 byl zpracován projekt 
Nové využití nástavby ZŠ Čeladná – vybu-
dování nových odborných učeben. Projekční 
kancelář pracovala na projektu velmi svě-
domitě, konzultovala se školou některé 
záměry, učitelé se vyjadřovali, přicházeli 
s vlastními podněty, diskutovali. Škola tím-
to projektem žila, protože jeho realizace by 
posunula školu hodně kupředu. Když zřizo-
vatel projekt koncem roku 2017 podal, při-
šlo období čekání na výsledek. Projekt na 
jedničku s hvězdičkou ale neprošel, dotaci 
jsme nezískali, to bylo hodně hořké.

Nakonec se ale vše v dobré obrátilo…
Kolegům jsem na jaře roku 2018 oznámi-
la, že tak skvěle zpracovaný projekt určitě 
nezůstane ležet zaprášený někde na polici, 
že budeme pokračovat ve třídění pomůcek 
a vůbec v pracích, které nám po realizaci 
projektu pomohou rychle a v klidu se pře-
stěhovat do nových prostor. Kde jsem brala 
tu jistotu? Jsem ve škole dvacet let. Kdykoli 
pan starosta řekl, že něco bude, tak to bylo. 
Když viděl, že něco je prospěšné a pomůže 

to dětem, tak to dětem dopřál. Tak jsme po-
klidně pracovali pod ověřeným heslem Kdo 
si počká, ten se dočká. Kdo by si pomyslel, 
že se dočkáme tak brzy! 

Co se všechno vybuduje a změní? A co to 
přinese dětem?      
Nové moderní odborné učebny! Nad stra-
vovacím traktem je nevyužitý půdní prostor 
a tam bude učebna fyziky a chemie, učeb-
na dílen a cvičná kuchyňka, rovněž nějaké 
kabinety a dobíjecí zóna. Podoba střechy 
zůstane nezměněna, dostatek světla zajistí 
světlovody. Do nových učeben v dalším pat-
ře se dostaneme po schodišti nebo novým 
výtahem. Přestěhování odborných předmě-
tů do nových učeben nám umožní využít ty 
staré. Stará cvičná kuchyňka v přízemí bude 
zařízena jako další oddělení školní družiny, 
dílenské ponky už nebudou zabírat prostor 
ve výtvarné dílně, z jednoho kabinetu a stá-
vající učebny fyziky a chemie uděláme dvě 
učebny pro žáky II. stupně. Už letos by se 
nám jedna tuze šikla…

Stavět se má už za pár měsíců. Jak to 
ovlivní provoz školy?
Stavební úpravy v průběhu školního roku 
jsou naplánovány tak, aby nenarušily výu-
ku. Hlavní stavební práce budou probíhat o 
prázdninách a ve dnech volna. Není se čeho 
obávat. 

A ještě jedna otázka úplně na závěr: S čím 
jdete do nového školního roku vy osobně? 
S radostí! Těším se na práci s dětmi, na 
všechno, co školní rok přinese.

Vladislav Sobol

Část prázdnin prožila Jana Satinská jako „hlídací babička“
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Mateřská škola

DĚKUJEME VŠEM, 
KTEŘÍ NÁS PODPOŘILI 

ŠLÁPNUTÍM DO PEDÁLŮ 
ORANŽOVÉHO KOLA 

NADACE ČEZ 
BĚHEM CREAM BIKE ČELADNÁ

A POMOHLI NÁM ZÍSKAT 

PRO MŠ 47 637 Kč

Anketa o začátcích
Každý rok do školky přichází nové děti. Pro mnohé z nich je to 
první setkání s cizími lidmi bez rodičů či známých. Také pro nás, 
zaměstnance školky, je začátek září náročný. Častokrát utěšujeme 
nejen děti, ale i rodiče a stejně jako oni jsme v očekávání, jak to 
všechno zvládneme. Tentokrát jsme se zeptali našich nováčků, jak 
tuto situaci vnímají, a s odpověďmi se s vámi nyní podělíme.

Na co jsme se rodičů zeptali?
1. Jak připravujete dítě na nástup do školky?
2. Máte nějaké obavy? Pokud ano, tak jaké?
3. Co byste chtěli, aby se Vaše dítě ve školce 
naučilo, dělalo, zažilo....

A co nám odpověděli?
1. Snažíme se dceru poučit, aby byla ve školce 
hodná, poslouchala paní učitelku a aby snědla 
všechno, co dostane na oběd; Co nejvíce tráví 
prázdninový čas u babiček a dědečků, aby nebyl 
příliš fixovaný na rodiče; Povídáme si o tom, že 
tam bude spousta nových kamarádů a kama-
rádek, že se společně naučíme spoustu nových 
písniček, říkánek, tanečků, her a celkově že to 
bude zábava; S Jonáškem si každý den o školce 
povídáme. O tom, jak to bude fajn a co ho tam 
čeká. Že si určitě najde nové kamarády, naučí se 
nové písničky a básničky a bude chodit na výlety. 
Taky jsme se tam byli přes léto párkrát podívat 
a seznámit se s novým prostředím; Vzhledem 
k tomu že naší Izabelce byly v červenci teprve 
2 roky, odnaučujeme ji nosit pleny. Daří se, ale 
během spánku ještě tak úspěšní nejsme:) Jinak 
žádné zvláštní přípravy nepraktikujeme, jelikož 
je na svůj věk velice šikovná. Výbavu (oblečení, 
obuv apod.) Izabelka zdědila po své o 2 roky star-
ší sestřičce Viktorce, takže alespoň toto máme 
jednodušší.

2. Obavy máme z prvních dní, než si tam zvyk-
ne, aby pochopila, že tam bude bez rodičů. Miluje 
děti, velice snadno s nimi navazuje kontakt a čas-
to se ptá, kdy už půjde do školky, proto věříme, 
že si zvykne brzy; Obavy nemáme, školku známe 
a těšíme se. Závidíme synovi, že bude chodit do 

školky; Věříme, že všechno bude v pořádku; Mám 
strach, aby si uměl říct o všechno, co bude po-
třebovat, a aby se začlenil do kolektivu. Zatím ho 
skupinové aktivity příliš neučarovaly; Jako rodi-
če máme obavy, že naše dcerka Izabelka nebude 
ráno do školky chodit tak snadno, s radostí a bez 
breku jako její starší sestřička Viktorka. A my bu-
deme brečet taky, a to v autě po cestě do práce.

3. Jelikož je dcera jedináček, jsme rádi, že bude 
v kolektivu dětí, a že si z každého dne odne-
se nějaký zážitek; Aby si užil si školkovské léta 
a v předškolním věku se lehce připravil na ško-
lu; Budeme rádi, když se zapojí do aktivit celé-
ho dětského kolektivu, ale nechceme naše dítě 
nutit, že se musí něco učit, zatím bychom byli 
rádi, aby si užíval předškolního věku a dětské 
bezstarostnosti; Přála bych si, aby se Jonášek 
naučil větší samostatnosti a opravdu si ve škol-
ce našel kamarády, kteří mu tady na Čeladné 
chybí. Přistěhovali jsme se teprve před rokem a 
zatím tady neměl příliš prostoru pro seznámení 
se s jinými vrstevníky; No, učit by se moc děti ve 
školkách nemusely, čeká je toho až, až a pokud 
přeci jen, tak nenásilnou formou.  Zážitků budou 
mít určitě spoustu, díky Vašim rozličným aktivi-
tám, ať už jsou to procházky s myslivcem v lese, 
sbírání odpadků v přírodě nebo různé výlety. 
A taky bychom chtěli, aby si Izabelka našla ales-
poň jednoho kamaráda nebo kamarádku a opo-
rou jí v začátcích docházky byla její sestřička Viki.

Odpovídali rodiče 
Nikolky, Kubíka, Oliverka, Jonáška a Izabelky

Ministři financí 
vědí, co nakoupit
Co se dělo o prázdninách ve školce? 
Školnice ještě pečlivěji než po celý rok dezinfi-
kovaly každičkou kostičku lega, uklízeli jsme, 
kontrolovali, opravovali a pečovali o vybavení 
v celé školce i na zahradě. Něco už dosloužilo 
a bylo potřeba to vyměnit nebo doplnit. My do-
spěláci vidíme věci jinak než děti. Řešíme třeba 
nový koberec na chodbě, protože ten starý už je 
děravý a nebezpečný, že je třeba natřít lavičky 
nebo že záchodová prkénka na dětských toale-
tách už mají své za sebou. A tak budou mít děti 
prkénka nová, barevná, pro dětský zadeček tva-
rovaná a se speciálními úchyty, aby se nedržely 
mísy a nebály se sednout si, když mnohé z nich 
jsou doma zvyklé ještě na nočníček. 

Tak to máme my, ale děti by investice viděly 
jinak. Proměnili jsme je na ministry financí a ze-
ptali se jich, co by do školky koupily, kdyby o tom 
rozhodovaly ony. Věřte, že prkénka to nejsou. 
A jaké byly nápady dětí? Potřebujeme jednu kyt-
ku, nějakou na ozdobu a taky bazén; hodně fotba-
lových míčů; panenku na česání; koníka; hodně 
gumové stavebnice; nějaké velké auto nebo tank; 
růžové kostky pro holky; sekerku; něco jako „to“, 
jak se tím chytá; Šípkovou Růženku a koníka 
a auto. Jak vidíte, přání dětí jsou veskrze 
skromná. Pokusíme se naše ministry financí po-
slechnout a většinu jejich přání splnit, ať jsou ve 
školce i další školní rok všechny děti spokojené.

Jana Bartošová
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Fara

Zkusil tolik zlého, přesto pomáhal až do konce
Dnes dokončíme životní osudy P. J. Práška, jednoho z našich nejvýznamnějších rodáků, který ovlivnil 
životy mnoha lidí v Čeladné.

Po porážce Pražského jara Otec znovu ztrá-
cí státní souhlas k duchovenské činnosti. Až 
v r. 1970 je ustanoven farářem v Prosenicích 
a od r. 1981 působí jako farář v Pavlovicích 
u Přerova. Po roce 1989 je jmenován fará-
řem a děkanem v Přerově. Po dvou letech 
odchází do farnosti Hlavnice a Životice 
u Opavy, kde v r. 1998 oslavil 50 let kněžství. 
Při této příležitosti jej 24. 5. 1998 navštívili 
čeladenští farníci i s velkým pěveckým sbo-
rem, aby mu popřáli k jeho životnímu jubi-
leu. 

Přes Kroměříž do Místku
Po r. 1998 ze zdravotních důvodů odchází do 
důchodu a pak k sestřičkám vincentkám do 
Kroměříže, kde se zotavuje z nemoci. Po sta-
bilizaci zdravotního stavu odchází do Místku 
k sestrám boromejkám do Palkovické ulice 
a konec své životní poutí ukončí v Boromeu 
ve Frýdku, kde, ač sám slabý a nemocný, vy-
konává pro seniory duchovní službu. Snaží 
se být užitečný v děkanátu Místek a zastu-
puje tam, kde chybí kněz, zvláště v Paskově.

čeladnou nosil stále v srdci
Během svých pastoračních povinností ne-
zapomíná na svou milovanou Čeladnou, kde 
má mnoho přátel. Vždy za nimi domů nebo 
na faru v Čeladné přijížděl.

18. 8. 1977 se zúčastnil pohřbu svého 
oltářního spolubratra faráře v Čeladné  
P. Leopolda Šrámka, na kterém vedl pěvec-
ký sbor, který kdysi sám založil, a pronesl 
pohřební kázání. Rovněž byl účasten na po-
hřbu svého bratra Oskara a jeho manželky. 
Tenkrát, kdy jsme ještě neznali přesné da-
tum založení a posvěcení kostela*, slavila 
farnost tzv. císařský krmáš v říjnu a právě 
24. 10. 1999 byl hlavním slavnostním cele-

brantem. V roce 2000 
(21. 5.) rovněž celebro-
val poutní mši svatou. 
Kdo by si představil, 
že jej v květnu vidíme 
naposled... Když se po 
bohoslužbách vymanil 
z obležení farníků, do-
razil na faru, a bylo 
o čem povídat a vzpo-
mínat. Na tyto chvíle si 
dost dobře vzpomínám. 
Byl unavený, ale šťast-
ný. Stěžoval si, že si cítí 
jako vybitá baterka od 
auta. Srdíčko bylo slabé a podlomené zdraví 
kvůli tomu, co zažil v kriminálech v letech 
komunismu, nepřidalo. Otec rád vyprávěl 
o všem možném. Dobře se poslouchal. Tolik 
toho v životě zlého zkusil a i z těch nepříjem-
ných věcí si dovedl dělat legraci.

V kriminálech se naučil 11 řemesel, vzpo-
mínal na Norsko, na Čeladnou, na primice, 
vzácné duchovní osobnosti a na tajné mše 
svaté, které sloužil v našem chrámu. I na to 
někteří zasvěcení spolu s ním vzpomínali. 
Otec Josef byl, co se týče vedení pěveckého 
sboru, náročný a přísný k sobě i ostatním.

vzpomínky na pěvecký sbor
Se slzami v očích vzpomínal i na pochvalu 
vystoupení pěveckého chrámového sboru 
z Čeladné, kterou mu vyjádřil tehdejší sbor-
mistr a dirigent pěveckého sboru Janáček 
z Frýdlantu pan Alois Tiahan, další hudební 
a pěvecká kapacita v našem regionu.

smutná zpráva
Pohřební list, který oznamoval konec ži-
votní pouti vzácného člověka, kněze a pří-

tele, farníky šokovalo. Otec Josef Prášek 
zemřel 8. 11. 2000. Poslední rozloučení 
s ním proběhlo 13. 11. 2000, za veliké účasti 
kněží celebroval pohřební obřady a uložení 
do kněžského hrobu u zdi chrámu vykonal 
J. E. Mons. František Václav Lobkowicz, 
diecézní biskup ostravsko-opavské diecéze. 
Pohřební kázání pronesl jeho spolužák, bý-
valý generální vikář olomoucké arcidiecéze 
Mons. P. Erich Pepřík.

Jaroslav Kozel

* Přesné datum výročí posvěcení našeho 
chrámu objevil v archívech náš bývalý pan 
farář ThLic. P. Karel Slíva, který byl v letech 
1997–2006 farářem v Čeladné.

Našel by se odborník, který by VHS 
z pohřebního obřadu (vyrobené 
p. Michalem Kurowskim) dovedl 

převést na DVD? Byl by to veliký přínos 
pro naší farnost. Toto pohřební VHS 

vlastním, takže jsem ochoten ji 
zapůjčit, kdo by měl zájem.xxx
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Historie

Z důvodu rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse v roce 2018

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

NJak dlouho pracoval Josef Kalus jako 
podučitel ve Staré Bělé?
a) 1 rok   b) 4 roky   c) 7 let
Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj.celadna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.

Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí tentokrát získají poukaz na 
konzumaci v některé z čeladenských 
restaurací v hodnotě 200 korun.

Soutěž o ceny

První rok podučitelem (1. část)

V roce 1885 byl jsem jmenován podučitelem s ročním platem 300 
zl. R. č. ve Staré Bělé u Moravské Ostravy. Bylo mi už přes třicet 
let, kus lidského věku, a já teprv počínal nový život, ve kterém jsem 
vytrval 40 let. 
Nadučitel můj byl už sedm-
desátiléty kmet, ale ještě 
statný s bílými vlasy, inteli-
gentní (byl členem okresní 
školní rady), a zalíbil se mi 
na první pohled. Jeho syn 
byl učitelem na téže ško-
le, takový vysoký, přijemný 
blondýn, ale mladší o tři léta 
nežli já. 

Stravoval jsem se u nich, 
a bylo to pro mne tehda, 
když jsem byl takřka stále 
v podučitelské tísni, veli-
ké dobrodiní. Měl jsem se 
u nich velice dobře, a cítil 
jsem se u nich, jako bych pa-
třil do rodiny. Při stole však 
byl zachován přísný pořad 
hodnostní: nejprv podáva-
la se mísa panu nadučiteli, 
nejstaršímu členu stolního 

kruhu, pak panu učiteli – 
domácímu synu a nakonec 
mně – podučitelskému. 

Nebývá prý pravidla bez 
vyjímky, a přiznávám se, že 
jsem tu výjimku čekal, my-
slíval jsem si: můj mladší 
kolega a domácí syn jedno-
ho dne, na nějaký veliký svá-
tek, v den velikonoční snad, 
kdy všichni lidé se bratří, 
zapomene úplně, že jsem 
podučitelem, a nabídne mi 
mísu s jídlem dříve, nežli si 
z ní sám vezme – ne nestalo 
se to: pravidlo zůstalo bez 
výjimky. 

Podučitelský byt jsem měl 
pěkný, ale v I. třídě, kterou 
jsem učil, bylo 120 dětí: pro 
počátek učitelské prakse 
až trochu moc. Byl jsem 
však zdráv a silen a navyklý 
už různým těžkostem živo-
ta. První dni šlo to zvolna: 
práce mne překonávala 
a vyrůstala mi nad hlavu. 
Ale co už bylo dělat? Sám 
jsem si vyvolil učitelskou 
dráhu, opustiv řemeslo 
tkalcovské, a tož jsem si 
potichu jen říkaval: „Trp, 
kozáče, chceš-li býti ata-
manem!“ A pomalu jsem se 
zapracoval.

Kolegové, s nimiž jsem se 
při různých příležitostech 
seznámil, byli ke mně bla-
hovolní, snad tomu tro-
chu napomáhala některá 
dobytá vítězství moje na 
poli literárním (měl jsem 
už ven dvě knížky: Písně 
a Z Valašska), a snad i ne-
blahá třicítka mého věku. 
Našli se však mezi nimi 
i zlomyslní puntičkáři, kteří 
si nenechali ujít, aby mne 
nepředstavovali: „Pan po-
dučitel Kalus“, anebo neo-
slovovali: „Pane podučiteli!“

Mnozí z laiků pozastavovali 
se nad tím, že podučitel je 
starší věkem nežli správ-
cové škol, a doptávali se 
po straně na mne, jak že 
to přijde, že jsem se o to-
lik opzdil za jinými? Nu, byl 
jsem nápadný učitel, a ne-
byl jsem ušetřen mnohých 
zatrplých chvil, ale všechno 
se dalo snést, jenom jsem 
vždy prosil Musy, aby mne 
v trampotách života neo-
pouštěly, a zůstaly mi věrny 
až do smrti.

 
připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

GALERIE LARA ČELADNÁ 

10. srpna - 19. září 2018 
 

JAROSLAV KOREČEK 
 

Do lesů, luk a polí 
léta se už vkrádám 

neboť svět řve 
a je plný koleček 

barvy ticha střádám 
malíř, Jarda Koreček... 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Na vernisáži 10. srpna 2018 v 16.00 hod. 
v kavárně Apartmánového domu Lara 

zahraje skupina Věrná čtyřka. 
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Úvod sezony na jedničku 
(vlastně na dvojku)
Začátek nové sezony vyšel čeladenským fotbalistům skvěle. 
Svěřenci trenéra Samce vyhráli čtyři z pěti zápasů, nezvládli jen 
domácí zápas s Hájem ve Slezsku. Ale i tak mohou být příznivci 
mužstva spokojeni, po pátém kole je tým na skvělém druhém 
místě.

Tabulka po 5. kole
1. Frenštát p. R. 13:2 13

2. Čeladná 14:8 12

3 Brušperk 14:4 10

4. Polanka 11:4 10

5. Petrovice 15:10 9

6. Bílovec 16:5 7

7. Břidličná 10:9 7

8. Oldřišov 9:8 7

9. Háj ve Slezsku 9:10 7

10. Pustá Polom 7:11 7

11. Český Těšín 6:3 6

12. Šenov 11:9 6

13. Hlubina 8:14 4

14. Dolní Datyně 6:18 3

15. Krnov 3:13 1

16. Stará Bělá 7:31 0

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

FK Stará Bělá – SK Čeladná   3:8
Čeladenští začali v úmorném vedru tlakem 
a první slibnou šanci si připsal po spolu-
práci bratří Váňů mladší Martin, jeho po-
kus ale skončil v náruči gólmana. Skóre 
se změnilo po rohovém kopu v 6. minutě: 
Váňa odcentroval na Fojtíka, ten poslal míč 
na hlavu Šimáka a od ní už putoval po ši-
kovné hlavičce do protipohybu gólmana do 
sítě (0:1). 

O tom, že silnou zbraní čeladenských 
by letos mohly být standardky, přesvědčil 
opět Martin Váňa z dalšího rohového kopu 
– přesným centrem na zadní tyč našel 
Řeháka a ten upravil na 0:2. Potřetí už za-
končoval Martin Váňa sám, když zužitkoval 
přihrávku ze středu hřiště, obešel obranu 
a technickou střelou zvýšil na 0:3. Následně 
naši polevili v koncentraci a špatným odko-
pem si dali vlastní branku (1:3).

Útlum ale netrval dlouho, ve 33. minutě 
poslal Bystroň křižný míč na Martina Váňu, 
který z postranní lajny překonal gólmana 
(1:4).

Do druhého poločasu naskočili čeladenští 
opět aktivně. Odměnou jim byla branka po 
spolupráci Taraba – Šimák – Chýlek (1:5). 

Další nacvičený signál naši ukázali v 51. 
minutě: křižný mič Lubora Knappa našel 
Bystroně, ten posunul na lajnu na Kubláka, 
následoval centr před pokutové území ke 
kapitánovi Adamovi Fojtíkovi, který krás-
nou střelou zvýšil na 1:6. O 11 minut poz-
ději už to bylo 1:7 po střele Martina Váni z 
otočky. Hosté pak dostali šanci v 80. minutě 
po faulu čeladenského brankáře v pokuto-
vém území, penaltu Stará Bělá proměnila 
(2:7). Poté se skóre měnilo ještě dvakrát: 
za hosty skóroval nadějný Domnik Chýlek 
(2:8), domácí upravili po ztrátě míče čela-
denských před vlastní brankou. 

Na úvod sezony tři body a výborný výkon – 
škoda jen, že ho neviděli domácí fandové.

SK Čeladná – tj lokomotiva 
petrovice                                              2:1

FK Český těšín – SK Čeladná   0:2

SK Čeladná – háj ve slezsku  0:3

SK ČEladná – bílovec                    2:1

Domácí zápasy v září
Starší žáci 

8. 9. Čeladná Lučina

22. 9. Čeladná Raškovice

29. 9. Čeladná Metylovice

Dorost

9. 9. Čeladná Oldřichovice

23. 9. Čeladná Jablunkov

V prvním zápase zvítězili 
naši dorostenci v Písku 0:8!

Muži

8. 9. Čeladná Dolní Datyně

22. 9. Čeladná Frenštát
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XVIII. 
(Jeden z příběhů připravované knihy „O lidech... III“)

Dvacet tři dlouhých let 
Pavola Lukši

BEVERLY HILLS? NESMYSL

Když se v létě posadíte do některé ze tří 
kavárenských zahrádek na čeladenském 
náměstí, budete se cítit rozhodně dobře – 
všechny jsou jaksi specifické. Pokud zapře-
dete rozhovor s místními, dozvíte se mno-
hé. Podle toho, kam se posadíte. Zahrádka 
hotelu Prosper je přes ulici naproti budově 
obecního úřadu a schází se v ní především 
místní občané na kus řeči a pochopitelně 
také hoteloví hosté. Kavárnička v přízemí 
zmíněného úřadu je eldorádem maminek 
s dětmi. Nu, a kavárna Beseda pod věž-
ními hodinami náměstí poskytuje výborné 
služby nejen místním, ale v létě především 
cyklistům. 

Kdysi se říkávalo, že když se chceš do-
zvědět pravdu o obci, dozvíš se ji v místní 

hospodě. V Čeladné tohle ovšem neplatí. 
Moc objektivního se zde o této obci nedo-
zvíte. Ještě horší je to v článcích kolujících 
na internetu. Občas se zde objevují jízlivě 
bulvární poznámky srovnávající Čeladnou 
s městem Beverly Hills v Kalifornii (USA).  

Ono srovnání poněkud pokulhává. Zmíněné 
město v okresu Los Angeles bylo vybudo-
váno počátkem minulého století na mís-
tě dřívější fazolové farmy. Z počátku bylo 
určeno výhradně bílým osadníkům a bylo 
zde mimo jiné zakázáno prodávat domy 
a pozemky Židům. Dnes je to pochopitelně 
již jinak. Před sedmdesáti lety zde vybudo-
val podnikatel Paul Trousdale komplex rezi-
dencí (Trousdale Estates), které zakupovali 
například Elvis Presley, Ray Charles, Frank 
Sinatra a jiní. Později byl tento komplex při-
pojen k původnímu městu Beverly Hills. 

Takže podobnosti s Čeladnou ani náhodou. 
Snad jen to, že od třicátých let minulé-
ho století byly obce Čeladná, Kunčice pod 
Ondřejníkem a Pstruží cílem rozšiřujícího 
se masivního turistického ruchu a mnozí 
občané Ostravska si zde vybudovali chaty 
a podobná rekreační zařízení, které využí-
vají již i třetí či čtvrté generace původních 
vlastníků. Některé chaty byly vybudová-
ny již koncem předminulého století. A tak 
s výstavbou (a koupěmi) nových chat, byto-
vých domů a rodinných domků jsou spojena 
mimo jiné i jména některých lidí známých 
z oblasti sportu, kultury či z podnikatel-
ské branže. Leč vše se děje naprosto de-
mokraticky systémem nabídky a poptávky. 
Takže opět nic světoborného. A děje se tak 
skutečně více než sto let. 

Takového snímky se objevovaly ve vlastivědných časopisech na konci 19. století. U této konkrétní fotografie je uveden text: „Chaty ostravských 
Čechů v Čeladné.“ Zvláštní terminologie, že? Konkrétně tento snímek byl s uvedeným textem otištěn ve sborníku s názvem „Album Valašska“, 
který vyšel v roce 1898 „Ve prospěch české mateřské školy v Novém Jičíně“. O nějakém Beverly Hills ovšem tehdy ani slovo. 
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Při ukončení druhé etapy a vlastně i při slavnostním otevření náměstí byl starosta pochopi-
telně v obležení novinářů a fotoreportérů.

Kousek za náměstím směrem k břehům 
řeky Čeladenky si staví dům starší muž. 
Dáváme se do řeči a on vypráví. „Když tu 
byla ještě továrna,“ a ukáže směrem k ná-
městí, „můj táta v ní pracoval jako hlídač. 
Starý náš dům mi nestačil, tak si stavím 
nový. Děti mi moc nepomůžou, rozprch-
ly se do světa. Syn studuje v Praze tech-
niku, dcera je nyní na studijním pobytu 
v Šanghaji. Ale denně všechno spolu pro-
bíráme.“
Na moji otázku „jak“ odvětí: „No, pou-
žíváme Skype přece.“ I taková je dnešní 
Čeladná.

DVACET LET NOVÉHO NÁMĚSTÍ 

Je třeba přiznat, že s touto obcí je spojeno 
několik fenomenálních událostí značného 
časového rozsahu. Jednou z nich je výstav-
ba náměstí. Na dvou místech můžete obje-
vit trochu zašlé šedivé tabulky s nápisem 
a datem: „NÁMĚSTÍ ČELADNÁ 1999.“ Takže 
v příštím roce dvacáté jubileum vzniku? 
I tak by se to dalo pojmout, jenže historie je 
přece jen o trochu složitější. Oficiální tisko-
vá zpráva by mohla vypadat takto:

V roce 1999 byla v obci Čeladná započa-
ta výstavba náměstí a dalších stavebních 
komplexů s tím souvisejících. Úlohy vrch-
ního investora se zhostila akciová společ-
nost INKOMA, generálním projektantem 
se stala firma AAC servis Praha, s.r.o., 
Praha (pod vedením Ing. Oldřicha Gary, 
který má i pamětní desku ve vestibulu 
obecního úřadu). Hlavními architekty byli 
doc. Ing. arch. Václav Dvořák, CSc. a doc. 
Ing. arch. Ladislav Tichý. Výstavba byla 
rozdělena do čtyř etap. V první byl posta-
ven bytový komplex vedle dnešního obec-
ního úřadu. Výstavbu provedla ostravská 
firma Alpine, avšak ta se později dostala do 
technických potíží, a tak tuto část po do-
hodě s firmou Alpine završila firma VOKD 
Ostrava, která se později ujala i druhé eta-
py výstavby, kterou tvoří bytové a komerční 
jednotky na druhé straně náměstí. V první 
a ve druhé etapě bylo prostavěno cca 120 
milionů korun. 

Ve třetí etapě (firma D5) bylo náměstí do-
končeno komplexem, který vznikl na místě 
původního průčelí dřívější továrny, textilky 
rodiny Žaarů. Náklady na výstavbu činily 
necelých 35 milionů korun. Ve čtvrté eta-
pě (firma Stavokom) byl postaven Dům pe-
čovatelských služeb. Náklady byly rovněž 
necelých 35 milionů korun. Jestliže zapo-
čítáme prvotní náklady (bourání továren-
ského komplexu, přípravné práce) a vlastní 
výstavbu, činily celkové náklady něco přes 
200 milionů korun. Na místě zůstal pouze 

bývalý tovární komín, který je shodou okol-
ností na všech fotografiích náměstí poři-
zovaných od hotelu Prosper. Obec Čeladná 
tak získala celkově 90 bytů, 33 garážových 
stání a 17 nebytových prostor. V závěru vý-
stavby komplex náměstí ukončila nová bu-
dova obecního úřadu, ve které jsou mimo 
jiné prostory pro veřejné zdravotní služby 
včetně lékárny.

Nu, a nyní trochu neoficiálně necháme 
místo pro monolog dlouholetého staros-
ty obce Čeladná Pavola Lukši. Ten může 
obec prakticky považovat za svoji rodnou. 
Narodil se v polovině srpna 1962 v Turzovce, 
v listopadu téhož roku ale bydlela rodina již 
v Čeladné i s nemluvnětem Pavolem. Své 
třicátiny si připomínal již jako místosta-
rosta obce (1992) a po dvou letech se ujal 
funkce starosty, kterou zastává dodnes. 
Pouze v letech 2004 až 2008 si „odskočil“ 
do funkce statutárního náměstka hejtma-
na Moravskoslezského kraje. Jinak je tedy 
stále v Čeladné, což přináší mnohým obča-
nům potřebné jistoty. Jsou ovšem i takoví 
(není jich moc), kteří mu nemohou přijít 
na jméno. S tím se však ve výkonu veřejné 
funkce musí počítat. On vždycky čas uká-
že. Pavol Lukša se dostane do konečného 
finále jednoho ze svých projektů v srpnu 
2020. K tomuto datu obec pošle posled-
ní splátku dluhu, jímž byl obecní rozpočet 
před dvaceti lety zatížen. Oněch „dvacet tři 
let Pavola Lukši“ v titulku znamená obdo-
bí od roku 1997 až do onoho srpna 2020. 
V tomto smyslu začal jako pětatřicetiletý 
mladý muž a skončí jako osmapadesátiletý 
zralý pán. Přesně na měsíc. A pochopitelně 
neskončí, zde jde pouze o symbolické vyjá-
dření určité etapy.

CO NÁM ŘEKL PAVOL LUKŠA

„Abych pravdu řekl, nevím jistě, zda bych 
do tohoto dobrodružství šel znovu. Když 
jsme v roce 1997 uvažovali o tom, že 
Čeladná možná potřebuje náměstí, netušili 
jsme zprvu, do čeho se pouštíme. Dva roky 
trvalo vyřizování nejrůznějších povolení. 
Museli jsme čelit někdy věcným námitkám, 
někdy také nesmyslným návrhům. Z obavy 
o to, že náměstí naruší plynulost dopravy 
na trase Frýdlant nad Ostravicí – Frenštát 
pod Radhoštěm (jejíž frekvence se bohužel 
rok od roku zvyšuje), padaly dokonce návr-
hy, abychom náměstí obrátili čelem k řece 
a zády k silnici. Museli jsme za pochodu 
dělat i úpravy původního projektu, proto-
že jsme si některé skutečnosti ani neuvě-
domovali. Již samotný fenomén náměstí. 
V posledních sto dvaceti letech nevzniklo 
v žádné obci a v žádném městě v Čechách 
a na Moravě náměstí najednou. Vždy se 
postavil napřed jeden měšťanský dům 
a k němu se přidávaly další, až se náměstí 
uzavřelo. Tak náměstí vznikala. A my, že ho 
postavíme najednou. 

A jak mu budete říkat?‘ ptali se nás někte-
ří ironicky. Náves? Byl to nelítostný boj. 
Získat všechna povolení, získat prostředky, 
překonat konzervatismus některých míst-
ních občanů a začít bourat a stavět. Ani 
jsem při tom neměl čas zestárnout, proto-
že poté následovala snad ještě hektičtější 
doba – vlastní výstavba. Nedá se všechno 
vylíčit, ale byly chvíle, kdy jsem se v zájmu 
věci musel plést stavbařům do řemesla. 
Vesměs to pochopili. V druhé etapě chlapci 
z VOKD, aby dohnali skluz, nasadili pracov-
ní party na dvanáctihodinové směny v ce-
lých dvaceti čtyřech hodinách. Nerad bych, 
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aby to všechno vyznělo jako výhradně moje 
zásluha. Všichni plnili dobře svá zadání. 
Od posledního zedníka až po projektanty, 
organizátory, techniky či nejrůznější dozory. 

Uznání patří také zastupitelkám a zastu-
pitelům různých funkčních období včetně 
tehdejších i stávajících pracovníků obec-
ního úřadu. Neměli to lehké. Až pochopi-
telně také po sochaře a kameníka Petra 
Honzátka z Kohoutova, jehož kašna (věno-
vaná obci stavební firmou VOKD) tvoří ne-
odmyslitelnou součást tváře náměstí. Když 
už stála ta kašna, nebylo ještě vyhráno, ale 
byl jsem si jist, že je vše na dobré cestě. 
Řeknu to velice pragmaticky – dnes těch 90 
bytů a dalších prostor znamená pro obec 
každoroční příjem přes 4 miliony korun. 

Přesně tolik, kolik potřebujeme na provoz 
školy a obou školek. To je přece nikoli je-
diný, ale velice důrazný argument. Navíc 
systém, nebo jak to nazvat, který zde za-
necháváme i dalším generacím. Ano, jistě, 
nejde pouze o náměstí, ale také o výstavbu 
dalších bytů v obci. S některými je souhlas, 
jiné budí rozpaky, někdy přímo i nenávist. 
Jak jinak pojmenovat smuteční parte, kte-
ré před pěti lety vystavili všem členům za-
stupitelstva lidé, kteří s námi nesouhlasí? 
Je to trochu morbidní, ale kvůli tomu se 
z boje neutíká. 

Nelze ovšem vidět pouze náměstí. Málo se ví, 
že jsme většině majitelů chat a rekreačních 
objektů na počátku nového tisíciletí nabídli 
zajistit připojení na plyn a vodu, opravu ko-

munikací. Když se budou na tom také finanč-
ně podílet oni, obec přispěje na jedno chatové 
číslo 1300 Kč ročně, ale nebyli jsme vyslyše-
ni. Chodníkem, procházejícím celý katastr 
Čeladné, jsme se spojili se sousední obcí 
Kunčice pod Ondřejníkem, již jenom (anebo 
také) proto, aby klienti Beskydského reha-
bilitačního centra, procházející mezi oběma 
obcemi, nemuseli uskakovat před automobi-
ly. A když už jsme u toho, co se nám podařilo 
udělat z bývalé Nemocnice Čeladná, měla 
naše obec štěstí, že sem v roce 1996 přišel 
další vizionář MUDr. Milan Bajgar. Díky němu 
vzniklo další pozoruhodné místní a urbanis-
tické centrum na druhém konci obce. Jsem 
rád, že s námi Milan nyní pracuje i v radě 
obce. Mohl bych toho uvést daleko více, ale to 
by bylo na samostatnou knihu…“

Slavnostní pásku při ukončení druhé etapy přestřihl také Ing. Jan Březina, ředitel a člen představenstva VOKD, a.s. Vpravo přihlíží paní senátor-
ka Věra Vašínková z Frýdku-Místku. A zcela vpravo pak večerní ohňostroj. Zasloužili si ho všichni. A na snímku vlevo dole ona zmíněná originální 
kašna. 

Capartům, kteří stojí kolem, je dnes již kolem dvaceti let. I jejich maminky a tatínkové trochu zestárli. A ti kluci či děvčátka? Třeba studují někde 
v New Yorku nebo zrovna v Šanghaji. A když se jich vrstevníci z jiných zemí zeptají, odkud jsou, mohou říci, že z vesničky, která vznikla před stale-
tími díky pasekářské a valašské kolonizaci. „A co je tam u vás pěkného?“ zeptají se ještě. „Krásné hory a pod nimi takové malé a pěkné náměstí,“ 
odpoví. A použít slova Beverly Hills je ani nenapadne.

Vpravo pamětní deska umístěná ve vestibulu čeladenské radnice…
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NOVÉ NÁMĚSTÍ MÁ JIŽ SVOJI HISTORII

Dá se říci, že zvony nás provázejí po celý 
život. Modlitební zvonky byly známy již ve 
starověku, někdy před tisíci lety byly vždy 
součástí kostelů. Dávno již nešlo o pouhé 
svolávání věřících k modlitbám – zvoně-
ní se stalo součástí každodenních rituálů 
v životě měst a obcí. I ty nejmenší vesničky, 
které neměly kostely, stavěly kapličky nebo 
obyčejné zvonice. Zvonění doprovázelo 
obyvatele vlastně po celý život a připomí-
nalo významné obřady příjemné i smutné 
(svatby, pohřby). Zvon se stal symbolem 
života a je tomu tak dodnes. V každé obci 
najdeme zvony s poutavou historií a místní 
lidé si své zvony považují. A když z různých 
důvodů doslouží, vyměňují je. Jsou také 
opředeny nejrůznějšími pověstmi, jejich 
zvuk je spojen s mnoha historickými udá-
lostmi. Zvony byly bohužel také součástí 
smutných událostí. A to když byly obcím 
v době válek rekvírovány – zabavovány za 
účelem výroby válečného materiálu. 

Na čeladenském náměstí se turisté čas-
to zastavují u zde vystavených zvonů 
a dokonce se s nimi fotografují. Umístit již 
nepoužívané zvony do středu náměstí byl 
od místní farnosti a od vedení obce dobrý 
a neobvyklý nápad. Jak to všechno vznik-
lo, to si návštěvník přečte na informační 
tabulce umístěné na konstrukci souboru 
zvonů. Nezanedbatelnou informací je i to, 
že zvony sem byly instalovány 27. července 
2014, v den 100. výročí vypuknutí 1. světo-
vé války. Není v Beskydech obce, která by 
neměla pomníček se jmény svých padlých 
občanů v obou světových válkách.

Petr Andrle

Na čeladenském náměstí v létě 2018 fotografoval Josef Konečný

Příběh „Dvacet tři dlouhých let Pavola 
Lukši“ vyjde v připravované knize „O lidech 
v Beskydech a o pozoruhodných památkách 
a přírodních zajímavostech III“, která vyjde 
24. listopadu 2018. Ten den bude také slav-
nostně pokřtěna (od 17.00 ve Společenské 
hale Restaurace Golf Resort v Čeladné). 

Účastníky křtu bude celým večerem pro-
vázet velice oblíbené swingové LAM Trio 
(hudba a písně 20. a 30. let minulého stole-
tí) ve složení Ladislav Kokesch, Aleš Nitra 
a Milan Holub. Lašskou hymnu opět zapě-
je lašský král Zdeňa Viluš I. Krulikovský 

s princeznou, za asistence královského 
likérníka Libora Pastorka. A vystoupí 
také oblíbená dětská cimbálová muzika 
Ondřejníček z Kunčic pod Ondřejníkem, ve-
dená Kateřinou Niklovou. 

Předchozí publikace „O lidech I a II“ 
a „Životodárné údolí – od Lázní Skalka 
až po Beskydské rehabilitační cen-
trum v Čeladné“ si můžete zakoupit 
v Galerii MB a recepci Apartmánového 
domu Lara  v Beskydském rehabilitač-
ním centru a také v Informačním centru 
v Čeladné na náměstí. 
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Kulinářské cesty Dominica Jamese
vedou i do restaurace U Sestřiček

Jako podklad k textu v knize 
jsme vyplňovali poměrně ob-
sáhlý dotazník, na jehož zákla-
dě poté autor sestavil finální 
text. Samozřejmě, že vzhledem 
k účelu knihy - představit na 
jedné dvoustraně každou z vy-
braných restaurací v přehledné 
zkratce - se zdaleka do koneč-
ného textu nevešlo vše. Bylo by 
ale škoda při této příležitosti 
nepřipomenout, jaká „cesta“ 
vedla k našim dnešním kulinář-
ským úspěchům. Restaurace 
U Sestřiček je totiž již čtvrtým 
rokem také v Maurerově výběru 
Grand Restaurant.

ZAČALO TO VE 
LHOTSKOVICÍCH 
Historie budovy dnešní restau-
race U Sestřiček začíná v polo-
vině 19. století, kdy v těchto mís-
tech byla zemědělská usedlost 
s názvem Lhotskovice. V roce 
1889 zakoupili statek manželé 
Brázdovi a v jeho budovách zří-
dili restauraci Pod lipkami a ko-
loniál. V roce 1896 od nich kou-
pili statek manželé Dočkalovi, 
vybudovali lázeňské sanatorium 

a budovu koupelí, ale restauraci 
neprovozovali. 

V roce 1902 koupil statek 
a další dvě blízké budovy (hotel 
Skalka a Koupele) ostravský lé-
kař MUDr. Jan May a založil zde 
skutečné lázně. V roce 1909 další 
majitelé (Kamenouhelné spole-
čenstvo pro Moravsko-Ostravský 
okres revírního horního úřadu 
a Společenstevní ústav pro děl-
níky rekonvalescenty) u budovy 
tehdejšího „sanatoria“ zbourali 
původní, v té době již těžko opra-
vitelnou hospodářskou budovu, 
a přistavěli novou s číslem po-
pisným 42b. V této budově byla 
zřízena velká jídelna a kuchyně 
se spižírnou a umývárnou – to je 
dnešní restaurace U Sestřiček. 

STOLETÁ JÍDELNA 
Po celou dobu (1909–2000) 
sloužila budova jako jídelna 
Rekonvalescentního léčebné-
ho ústavu a později Nemocnice 
s poliklinikou. V letech 1996–
2000 byl provozován bufet 
a restaurace U Sestřiček (popr-
vé se objevil tento název) v jiné, 
dnes již zbourané budově. Po 

rekonstrukci v roce 
2000 začala původní 
jídelna sloužit záro-
veň jako restaurace 
s již používaným ná-
zvem U Sestřiček. 
Poslední rekonstruk-
ce do současné po-
doby byla provedena 
v roce 2014. 

ZÁZRAČNÉ 
UZDRAVENÍ 
K místu se také 
vztahuje zajíma-
vá pověst, spojená 
s jedním z prvních 
majitelů Ferdinandem 
Brázdou. Ten trpěl za-
žívacími potížemi a při 
bolestech odcházel ze statku, aby 
vše zatajil. Při jednom ze záchvatů 
se mu údajně zjevila Panna Marie 
a v těch místech vytryskl pramen. 
Brázda jeho vodu po několik dní 
pil a bolesti zmizely. 

Z vděčnosti, že se uzdravil, 
nechal poblíž pramene posta-
vit kapli zasvěcenou Nejsvětější 
Panně Marii (1893) a pověst 
o zázračné vodě se rozšířila. 

Kaple stojí nedaleko restaura-
ce v lázeňském parku, slouží 
dodnes a pramen vedle ní nese 
jméno Ferdinand. Má výbornou 
pitnou vodu, pro kterou si chodí 
lidé z širokého okolí.

U SESTŘIČEK OD ROKU 1996 
V roce 1996 byla nemocnice 
s poliklinikou převedena do 
majetku obce Čeladná a jejím 
ředitelem se stal jeden z ny-
nějších dvou vlastníků MUDr. 
Milan Bajgar. Postupně byla 
rušena ekonomicky ztrátová 
oddělení, v roce 2000 byla za-
ložena společnost Beskydské 
rehabilitační centrum, spol. 
s r.o. a všechna lůžka v několika 
léčebných domech začala slou-
žit k rehabilitaci. Ve stejném 
roce byla rekonstruována jídel-
na a restaurace dostala název 
U Sestřiček. Při této rekon-
strukci byl do hlavní místnosti 
restaurace vestavěn dřevěný 
ochoz, interiér dostal dřevěné 
obložení, ve stejném stylu byl 
pořízen nový nábytek a zařízen 
bar. Od té doby se v restauraci 
konají dvakrát týdně různá hu-

V nové knize Dominica Jamese s názvem Kulinářské cesty po České republice je také naše restaurace 
U Sestřiček. Kniha vyšla letos v květnu a z Čeladné v ní najdete ještě Cafe & Bistro Beseda na 
čeladenském náměstí. Vášnivý kuchař a designér restaurací Dominik James pojal úctyhodně „tlustou“ 
knihu jako svou gurmánskou výpravu po nejzajímavějších kulinářských místech republiky, která 
postupně navštěvoval více jak rok.

Při kompletní rekonstrukci restaurace v roce 2014 byl zrušen ochoz
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dební a kulturní vystoupení pro 
klienty i návštěvníky rehabili-
tačního centra. 

PROMĚNY INTERIÉRU 
Po celkové rekonstrukci kuchy-
ně, restaurace a sociálního zá-
zemí v roce 2014 dostal interiér 
zcela novou podobu. Ochoz byl 
zrušen, prostor restaurace pro-
světlen a rozšířen dostavbou 
salonku, přibyl krb s průhledy 
do obou místností a kamenné 
přírodní obklady ve světle bé-
žových tónech. Optické členění 
prostoru a intimitu zajišťují se-
dací kouty s pohodlnými lavice-
mi, přibyla také originální výz-
doba reprodukcemi dobových 
fotografií na velkém formátu 
a velká designová světla posky-
tující osvětlení s měkkým, pří-
jemným světlem.
 
JAK SE MĚNILA JÍDLA 
Nabídku jídel jsme v průběhu 
uplynulých let zaměřovali na 
krajovou kuchyni, s rozvojem 
podnikání místních dodavatelů 
a farmářů jsme začali naku-
povat kvalitní místní produkty 
a suroviny. Pokrmy jsme začali 
připravovat metodou sous-vide 
a v roce 2015 jsme zahájili vlast-
ní výrobu cukrářských výrobků. 
Vloni na podzim přibyla do jídel-
níčku nová krajová specialita 
ze Slezska. Jsou to „blašoky“ 
– tenké, velice chutné a lehké 
placky ze syrových brambor 
pečené bez tuku na pánvi. Takto 
připravené se dají podávat na 
sladko i na slano, třeba jako pří-
loha k masu. 

MÍSTNÍ DODAVATELÉ JSOU 
VELKOU VÝHODOU 
Sýry a tvaroh odebíráme 
z farmy Menšík v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, brambory 
ze statku v Chlebovicích, po-
hanku ze Šmajstrlova mlýna 
v Trojanovicích, vnitřnosti z jatek 
Machač Mořkov. Vše ve výborné 
kvalitě. 

KLÍČ K ÚSPĚCHU? 
Klíčů k úspěchu je více. My 
za ně považujeme především 
kvalitní a čerstvé suroviny od 
místních dodavatelů, stálé po-
stupy přípravy jídel a způsob 
jejich úpravy při podávání, do-
mácí zákusky z vlastní výrobny 
a nabídku kvalitních rozlévaných 
a lahvových vín moravských 
vinařství Drmola, Michlovský, 
Sonberg a Šebesta. Dále hraje 
roli přiměřený poměr kvality 
a ceny, příjemný interiér a ne-
vtíravá reprodukovaná hud-
ba. Vyhledávaná je prostorná 
venkovní zahrádka s květinami 
a vodní fontánou, která sousedí 
s lázeňským parkem v klidném 
a příjemném prostředí s výhle-
dem na hory. 

Návštěvnost restaurace 
ovlivňuje blízkost několika 
léčebných domů a časté ná-

vštěvy rodinných příslušníků 
ubytovaných klientů, snadná 
dostupnost, průběžné upoutáv-
ky v místním tisku a reklama na 
internetu. Velmi významné je 
ústní doporučení spokojených 
hostů a zařazení restaurace 
do Maurerova výběru Grand 
Restaurant 2016-2018. 

Velkou předností restaurace 
je mladý vedoucí kuchyně Martin 

Lekač (*1991), který jako šéfku-
chař začal pracovat v restauraci 
až po rekonstrukci v roce 2014. 
S prvními jídelníčky mu pomá-
hal vyhlášený šéfkuchař z ne-
dalekého hotelu Miura Michal 
Göth. Martin je velmi učenlivý, 
snaživý a přitom skromný, stále 
přichází s novými nápady a vy-
lepšeními. Jídelníčky sestavuje 
vždy s ohledem na sezónní na-
bídku surovin, na jaře a na pod-
zim se nabídka jídel mění a vždy 
se rozroste o nějakou novinku. 
Vymýšlení novinek baví i dvě 
naše vlastní cukrářky.

PLÁNY DO BUDOUCNA 
Především chceme vycházet 
z již dosaženého vysokého stan-
dardu kvality způsobu přípravy 
a podávání jídel jak pro klienty 
rehabilitačního centra, tak pro 
návštěvníky a hosty. Budeme 
pokračovat v osvědčeném mo-
delu jídelníčků obměňovaných 
na jaře a na podzim, včetně kva-
litní nabídky moravských vín. 

Zůstanou hudební vystoupe-
ní dvakrát týdně, která si zvykli 
pravidelně navštěvovat nejen 
naši klienti, ale i občané z okol-
ních obcí a přátelé vystupují-
cích hudebníků. Tak často při 
vystoupeních vzniká spontánní, 
velice přátelská a uvolněná at-
mosféra. 

NEJOBLÍBENĚJŠÍ JÍDLO 
Oblíbenost jídel ovlivňují roční 
období. Ze stávajícího jídelníč-
ku jsou nejoblíbenější halušky 
s brynzou, cibulkou a s valaš-

skou slaninou a konfitovaná ho-
vězí žebra s kvašenou zeleninou 
(pickles), blašoky. Ze zákusků 
vede větrník a lehké tvarohové 
nebo ovocné dorty s želé. 

Nyní tedy víte o naší restau-
raci U Sestřiček vše. Stačí se 
jen vydat na „kulinářskou cestu“ 
a ochutnat...

Andrea Adamová

Poznámka: V textu jsou uvedeny 
informace z publikací Pozoruhodné 
místo pod Ondřejníkem od Jana 
Folprechta a Životodárné údolí – 
od Lázní Skalka k Beskydskému 
rehablitačnímu centru v Čeladné 
(1902–2017) od Andrey Adamové 
a Petra Andrle. Obě knihy jsou 
k dostání v areálu BRC. 

„Lázně a místa, kam jezdí lidé za odpočinkem či rekonva-
lescencí, mívají specifickou atmosféru poklidného plynutí 
času a uvolněnou náladu. Nejinak je tomu také v restauraci 
U Sestřiček...“ 

(z knihy Kulinářské cesty po České republice)

Interiér hlavní místnosti restaurace, v pozadí salonek

Snímky z restaurace 
U Sestřiček v knize 
Kulinářské cesty po České 
republice jsou z dílny 
fotografky Ivety Kulhavé
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Inzerce

Nastartujte svůj den pořádnou
SNÍDANÍ

od pondělí do pátku
7:30-10:00

Když potřebujete pomoct:
•	 pojištění majetku a odpovědnosti
•	 pojištění vozidel
•	 životní, rizikové a úrazové pojištění
•	 řešení pojistných událostí
•	 cestovní pojištění
•	 pojištění podnikatelů
 

Pojistěte si klidný život
Alena Běčáková, Čeladná 379

734 741 391

Nastartujte svůj den pořádnou
SNÍDANÍ

od pondělí do pátku
7:30-10:00

Výstava spojená s prodejem děl probíhá denně v prostorách 
 Prosper Golf Resortu Čeladná od 8:00 do 19:00 hod.
PRO VELKÝ ZÁJEM VÝSTAVU PRODLUŽUJEME 

AŽ DO NEDĚLE 30. ZÁŘÍ 2018!
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v září
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
(POZOR - v září dovolená, viz str. 3)

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Čeladenský dostavník Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.
V září od 3. do 7. 9. dovolená!

737 135 546

Geodetické
práce

Ing. Lukáš Vrubel 728 886 874

Vytyčení vlastnické hranice pozemku
Dělení pozemků, geometrické plány, věcná břemena
Sledujte www.facebook.com/Geodézie-Čeladná

Daruji stromky 
švestek a malin, 
dvakrát plodící.
Marie Majerová 

608 43 66 43
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Výsledky soutěže ze srpna
Josef Kalus nastoupil do měšťanské školy ve 
25 letech (C).
Poukázky na útratu 200 Kč v některé 
z čeladenských restaurací pošleme 
výhercům: Štěpán Rybář, Robert Kovarik, 
Václav Kurečka. Nová soutěž na str. 22.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1400 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
září

Uzávěrka:                 	 20. 9. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 9. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Říjnové číslo vyjde 28. 9. 2018 

Hana Telaříková 70 let

Zdeněk Kožušník 70 let
Krista Černá 75 let
Vlastimila Simerská 80 let
Marie Tkáčová 80 let

Soutěž o ceny 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Čeladenský dostavník
SENIOR TAXI   

737 135 546
v září dovolená od 3. do 7. 9.

Sobota 8. září v 17 hodin 
za účasti Mons. Františka V. Lobkowicze, 

sídelního biskupa ostravsko-opavské diecéze
doprava zdarma obecním autobusem * podrobnosti na str. 3

Pozvánka na žehnání kříže 
na Podolánkách


